19 mars 2013
Chicoutimi
[bookmark: _GoBack]Bonjour, 

Le Mouvement des Associations Générales Étudiantes de l’Université du Québec à Chicoutimi (MAGE-UQAC), souhaite obtenir votre soutien face aux coupes drastiques qu’a imposé l’administration de l’UQAC.  En effet, Le 5 février dernier, la haute direction de l’université a mis en place un « plan de retour à l’équilibre budgétaire ». Prétextant l’urgence des récentes annonces du gouvernement, ce plan a été imposé sans consultation et uniquement avec une considération financière. De plus, malgré l’entente gouvernementale qui propose un étalement des coupes pouvant aller jusqu’à sept ans, l’administration de l’UQAC a décidé de maintenir son plan de coupes. 
L’UQAC est la seule université au Québec à avoir agi de la sorte. Ces coupes auront un impact important auprès des étudiants puisque plusieurs services tels le support psychosocial, les services de santé et l’aide à l’emploi seront abolis. De plus, certaines coupes liées à l’enseignement pourraient nuire à la qualité de celui-ci. Les étudiants en auront dorénavant moins pour leur argent et paieront plus pour des services qui étaient auparavant à la charge de l’UQAC. L’administration demande notamment aux étudiants de payer jusqu’à 100 $ pour la collation des grades sans même les avoir consultés. Ces exemples démontrent de la part de l’administration de l’UQAC un manque de considération des intérêts des étudiants. Nous demandons au recteur d’annuler les coupes actuelles et de s’engager à consulter l’ensemble de la communauté universitaire en cas d’éventuelles autres coupes. 
Nous aurions besoin de votre soutien, sous forme de lettre d’appui, pour faire pression sur l’administration de l’UQAC pour que celui-ci revienne sur sa décision. Avec votre support, nous serons en mesure de démontrer que l’ensemble de ces décisions sont dénoncées par tous les étudiants du Québec. 


Nous vous remercions de votre collaboration


Mélanie Leduc Fontaine 
Vice-présidente aux affaires externes 
MAGE-UQAC
