« A l’abri des tempêtes une vague fume dans le soir. » -Paul Éluard, La Vie immédiate
« Aujourd’hui, le seul scandale c’est le bonheur. Mais, silencieusement, et surement, l’indifférence facile répond au mépris facile grimaçant. » -Jacques Prévert, Spectacle
Camarades, ami-e-s, ennemi-e-s, puis les autres aussi,
 
Je vous soumets ma candidature au comité mobilisation de l’ASSÉ. 
Devant la difficulté grandissante que connaît le militantisme (P6, endettement, fétichisme et marchandisation généralisée, fatigue et autres), notre lutte par l’éducation pour l’éducation doit continuer et je pense que le comité de mobilisation y contribuera. 

Revaloriser le savoir humaniste et plus largement l’humanité me semble primordial afin d'enrayer la barbarie du système.
La grève et le contexte l'entourant ont créé une situation politique intéressante. Nous ne reviendrons pas à cette lutte, mais nous devons la dépasser en valorisant l'éducation commune et juste. Ainsi, nous aiderons à attribuer une pérennité au semblant d’ouverture des possibles que nous avons soumis à la population.
Revaloriser des espaces locaux de solidarité tout en conservant des liens étroits avec les instances nationales me semble primordial, tout comme tenter de sortir du milieu strictement scolaire. 
Mon implication comme étudiant se résume sommairement : j’ai milité au Cégep Saint-Laurent avant et pendant la grève à titre d’exécutant au comité action-sensibilisation et comme co-porte-parole. Avec d’autres camarades, nous avons bâti un Cégep populaire offrant un modèle d’éducation alternative, pluriel et subversif. 
Je suis actuellement étudiant en sociologie à l’UQÀM et travaille dans un milieu autogéré, ce qui me permet un horaire souple afin de m’impliquer sur le comité mobilisation. Je possède un permis de conduire qui sera réactivé rapidement, il me serait donc possible d’aller à l’extérieur de Montréal afin de contribuer à l’effort de mobilisation. Je parle plutôt bien l’anglais et pourrai participer à la mobilisation sur les campus anglophones. Je parle également espagnol, ce qui peut être utile afin de tisser des réseaux de solidarité plus larges.   

Les réseaux sociaux, les médias, les images, contribuent probablement à l’extension de la lutte tout en l’accélérant et donc en la pervertissant par un hiatus distançant la conscience de son implication spontanée dans le réel. Le contact humain reste la façon à privilégier afin d’encrer un refus global devant le climat délétère auquel nous sommes toutes et tous enchaîné-e-s.

« Le monde possède déjà le rêve d’un temps dont-il doit maintenant posséder la conscience pour le vivre réellement. » -Guy Debord, La Société du Spectacle
Solidairement, 
Maxence L.Valade  
