


Bonjour à toutes et à tous,


Par la présente, je vous soumets ma candidature au poste de coordonnatrice du CRAM.
Dernièrement, les militantes et les militants de Marie-Victorin avons eu beaucoup de discussions sur la pertinence du CRAM. Nos conclusions ont été positives et m’ont donc donné envie de raviver cette instance, et de me présenter comme coordonnatrice.     

Pour faire une courte présentation, je milite depuis l’automne dernier au SECMV, où je suis aussi coordonnatrice aux affaires externes. C’est un poste qui est primordial, selon moi, pour s’assurer de maintenir les liens avec les différentes associations étudiantes et les différents organismes alliés, et ainsi développer une base mobilisée en fonction d’intérêts communs.

[bookmark: _GoBack]Je crois profondément en l’investissement dans nos associations locales. La mobilisation sur le terrain, au niveau local, mais aussi régional, sera d’une importance capitale dans les luttes de l’automne et du printemps prochain. C’est pourquoi je crois qu’il est important d’avoir un conseil régional actif sur l’île de Montréal. Le CRAM a une structure qui lui est propre, ce qui permet aux associations de la région de Montréal de se réseauter ensemble ainsi qu’avec d’autre organismes sur des enjeux régionaux. Cela permet non seulement une coordination, mais aussi le développement d’enjeux qui sont propre aux associations de Montréal. 

De plus, le développement d’un réseau d’entraide entre les associations de Montréal est un enjeu, plus qu’important, que je compte bien réaliser si je suis élue à la coordination du CRAM. 

En espérant raviver le dynamisme du CRAM d’autrefois, 

Solidairement 
Chanel Fortin



