Bonjour camarades,

La présente est pour vous faire part de ma candidature au poste de secrétaire à l’externe sur le conseil exécutif de l’ASSÉ pour l’année 2015-2016. 

Mon implication dans le mouvement étudiant
J’ai commencé à m’impliquer au début de l’hiver 2012, à Valleyfield, quand le vote de grève générale commençait à s’organiser. J’ai vite pris part à la lutte contre la hausse des frais de scolarité en participant au comité de mobilisation puis au conseil de grève et j’ai finalement été déléguée pour l’AGÉCoV à l’ensemble des congrès de la CLASSE à partir de la fin mars jusqu’à la fin de la grève. 

C’est aussi durant cette grève que j’ai vécu l’expérience de lutte qui a été nécessaire à ma prise de conscience féministe.  Si Simone de Beauvoir disait qu’on ne nait pas femme mais qu’on le devient, on pourrait aussi dire qu’on ne nait pas féministe, on le devient. À l’automne 2012, j’ai participé à la mise sur pied du Comité femmes de l’AGÉCoV avec quelques femmes exceptionnelles avec lesquelles j’ai eu la chance de développer mon analyse politique des rapports sociaux de sexe et de pousser ma réflexion plus loin. Cette expérience m’a donné le courage de me présenter à l’hiver 2013 sur le Comité femmes de l’ASSÉ pour la première fois. Cette année, j’ai été élue sur le comité femmes de l’ASSÉ pour un second mandat ce qui m’a permis de rédiger du matériel d’information sur le sexisme ordinaire, ainsi qu’une panoplie de textes de réflexion pour que l’on se questionne collectivement ;  d’organiser un camp de formation féministe haut en couleur et en diversité ; mais surtout de faire le tour des campus pour parler de féminisme, de la nécessité de la lutte des femmes et de la réalité locale que les étudiantes vivent. Ce contact et ce partage de savoir sur nos oppressions communes constituent ma source première de motivation à poursuivre mon implication sur l’équipe nationale.

Comment je considère le poste d’externe sur l’équipe nationale de l’ASSÉ

Je me présente à l’externe cette année parce que j’ai toujours trouvé que ce poste était le plus intéressant. Mon objectif, si je suis élue, va principalement être de (re)créer des ponts avec les associations étudiantes non-membres qui s’organisent sur des bases qui nous rejoignent ces temps-ci. On perçoit souvent le poste d’externe comme le lien entre l’ASSÉ et les syndicats/les groupes communautaires, et c’est le cas, mais c’est également le poste qui sert à maintenir un dialogue avec les associations étudiantes indépendantes, ou membres d’autres associations étudiantes. Le rôle de l’externe c’est aussi d’offrir un soutien à ces associations étudiantes qui le veulent bien, et c’est ce qui m’intéresse le plus pour l’année à venir. Évidemment, avec l’échéance des conventions collectives de la fonction publique, et la possibilité de faire la grève qui s’offre à plusieurs syndicats à partir de la fin de l’été, il va être nécessaire de maintenir un dialogue avec les syndicats locaux les plus combatifs pour s’assurer de ne pas laisser tomber les travailleurs et les travailleuses et de continuer notre lutte contre l’austérité au-delà du printemps, sur plusieurs sessions s’il le faut, et surtout de le faire collectivement avec l’ensemble des groupes mobilisés au Québec.

L’horizon politique

Pour terminer, je suis enthousiaste face à l’année à venir. Je considère que le travail effectué par les militants et les militantes dans les deux dernières années ont permis une escalade des moyens de pression cette année qui débouche déjà sur quelque chose de grand et de rassembleur et qui, je l’espère, va se transformer en un mouvement social sans précédent. Je considère aussi que le seul moyen de vaincre contre une élite politique qui tente de nous écraser sous le poids de ses mesures austères, c’est la grève générale illimitée. L’ASSÉ possède déjà le mandat de se diriger vers une telle grève, la décision quant au moment opportun relève maintenant du congrès, et je serai prête à fournir les efforts nécessaires pour aider les militants et les militantes, membres et non-membres de l’ASSÉ dans la réalisation de ce projet envers lequel j’ai beaucoup d’espoir. 

[bookmark: _GoBack]Solidairement, 
Myriam Leduc, élue sur le Comité femmes de l’ASSÉ et membre de l’AFESH-UQAM
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