Puisque nous nous approchons de la GGI et qu'il n'y a malheureusement qu'une seule personne qui se présente sur le comité à la mobilisation de l'ASSÉ, j'ai décidé de soumettre ma candidature. Plusieurs associations de CEGEPS auront besoin des personnes motivées pour les aider à former une base mobilisatrice dans ces campus. En effet, la prochaine hausse qui entrera en vigueur à l'automne 2012 va tout simplement contre une perspective de gratuité scolaire. 

Présentement, je suis au baccalauréat en urbanisme à l'UQAM. J'estime que, même si il n'a y a rien à faire avec mon association facultaire (l'AEESG), il y a tout de même un potentiel avec mon module qui est l'AGEUR. Il s'agit d'un gros travail à faire, mais c'est réalisable.

Pour ce qui est des CEGEPS qui se trouvent en difficultés en ce moment, je suis prêt à faire le travail pour  former une base mobilisatrice afin de pouvoir nous préparer à la prochaine GGI qui est prévue l'année prochaine. En effet, il y a eu plusieurs associations qui n'ont pas fait de grève au cou de cette année.                                                                                         parce qu'il n'y a pas eu assez de préparation avant les assemblées générales. En effet, pour la prochaine GGI, les universités auront besoin des CEGEPS pour les aider à avoir un bon poids médiatique contre le gouvernement. Donc, il ne faut surtout pas laisser passer ce nouveau dégel parce que le dernier a fait déjà assez mal à la population étudiante en coupant l'accès aux moins bien nantis. 

Pour ceux et celles qui vont dire que j'ai voulu être à ce comité,mais que j'ai décidé de laisser tomber avant même l'élection, sachez que c'était que pour des raisons personnelles. Par contre, je suis maintenant motivé suite aux propositions faites par mon association facultaire qui se trouve à être pour une indexation au coût de la vie par rapport à 2007 sur la question de hausse de frais de scolarité. Donc, j'ai une motivation contre la droite et je suis prêt à lutter pour pouvoir revendiquer nos droits face à la monter des tendances néolibérales. En d'autres mots, il faut informer les jeunes qui sont au collège des dangers de cette voie qui prend de plus en plus d'espace un peu partout. 

