Lettre de démission

Camarades et ami.e.s,

[bookmark: _GoBack]Je vous avise par la présente lettre de ma démission du poste de secrétaire aux communications de l’ASSÉ. Les motifs en sont essentiellement scolaires : j’ai besoin de temps cette session pour compléter d’une part mon baccalauréat et planifier d’autre part mon passage à la maîtrise. Je tiens donc à souligner que ce départ ne traduit pas un désaveu de notre association, mais bien une nécessité d’avoir plus de temps à ma disposition à des fins personnelles.
La conjoncture politique actuelle est particulièrement difficile pour les groupes et mouvements progressistes, mais je suis confiant que l’ASSÉ parviendra à maintenir une posture combative au cours des mois et années à venir – aussi longtemps que des militant.e.s l’investiront et la feront vivre en conformité avec ses principes fondateurs, notre association saura se démarquer par son dynamisme et son intégrité.
Je me permets de remercier au passage l’ensemble de l’équipe nationale pour son travail soutenu cette année, avec une mention particulière aux membres du conseil exécutif avec lesquel.le.s j’ai eu un immense plaisir à m’impliquer. Continuons à nous opposer avec la dernière énergie aux politiques d’austérité, au saccage des institutions d’enseignement et à l’offensive généralisée contre le secteur public – c’est avec cette opposition qui nous unit que nous parviendrons à obtenir des gains ensemble et à faire avancer notre cause.

Au plaisir de vous recroiser dans les manifs ou ailleurs,

Emanuel
 
