Montréal, le 12 avril 2015
Bonjour,

j’aimerais proposer ma candidature pour le comité journal. 

J’ai déjà collaboré avec une autre équipe du comité journal, en 2011-2012. Suite aux démissions qui ont eu lieu au sein de l’équipe 2014-2015 et devant l’ampleur de la tâche qui nous attendait dans la lutte à l’austérité, j’ai rassemblé une nouvelle équipe durant l’hiver pour venir en aide à la personne restée seule sur le comité. Ensemble, nous avons publié l’Ultimatum qui devait être celui de la rentrée deux semaines après notre arrivée.

J’ai été élue officiellement au Conseil Central du 28 mars dernier. J’estime donc que mon travail au sein du comité ne fait que commencer. Nous avons connu nos premières difficultés lors de la publication d’un Ultimatum Express en vue de la manifestation du 2 avril. Nous avons, en mon sens, réagi de la bonne façon en reconnaissant notre erreur et en ne distribuant pas cette parution. C’est donc dire que non seulement nous pouvons faire du bon travail, mais que lorsque ce n’est pas le cas, nous acceptons la critique et tentons de réajuster le tir.

Nous avons reçu du dernier Conseil Central le mandat de publier un autre Ultimatum Express en vue de la mobilisation du 1er mai et un Ultimatum Spécial Secondaire. J’ai déjà pris plusieurs tâches pour chacune de ces parutions et j’aimerais mener à bien ces deux projets. 

[bookmark: _GoBack]De façon plus générale, j’ai décidé d’investir en particulier le comité journal car j’ai une facilité pour l’écriture et que je crois que le journal de toute organisation militante devrait constituer l’un de ses principaux outils de mobilisation. De plus, j’estime que l’information au sein de notre organisation doit être démocratisée. Si certaines informations privilégiées permettent à des membres de penser que les stratégies de lutte devraient être réorientées dans telle ou telle direction, ces informations doivent être diffusées au maximum. En d’autre termes, j’estime que notre rôle, en tant que comité journal, est de « dé-privilégier » l’information.

En espérant que vous me permettrez, en 2015-2016, d’accomplir cette tâche au sein l’ASSÉ, 
Céline Hequet
étudiante à la maîtrise en sociologie à l’UQAM
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