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Je vous soumets ici ma lettre d’intention sur le Comité Maintien et Élargissement de la Grêve de l’ASSÉ. 

J’ai commencé à militer au niveau de la SOGÉÉCOM à la session dernière où j’ai été adjointe aux affaires internes, et m’impliquait au Comité Mob de la même association. J’ai aussi milité, sans affiliation, pendant plusieurs années pour la cause étudiante étant donné que c’est une cause qui me tient à cœur, avant même de savoir qu’il existait un nom à l’action que je posais, soit la mob. 

En ce qui a trait à mon parcours scolaire, j’ai terminé mon diplôme d’études collégiales au Collège de Maisonneuve en sciences humaines profil monde à la session dernière, et suis inscrite au baccalauréat en Études classiques et anthropologie à la session d’automne 2015 à l’Université de Montréal. 

Je considère que la mobilisation est le centre du syndicalisme de combat, c’est être humble et honnête envers les personnes concernées par les mêmes enjeux que nous Ce sentiment de solidarité qui autorise un regroupement avec ceux et celles  qui nous ressemblent est particulièrement nécessaire lors d’évènements d’envergure, comme à la prochaine session scolaire. L’automne s’annonce chaud!

Advenant mon élection, je m’engage, étant redevable aux membres de l’ASSÉ, à faire connaitre nos revendications le plus possible. Il est important de faire front commun afin d’appuyer les syndiqués et les personnes particulièrement touchées par les mesures d’austérité à l’automne prochain, et c’est pour cela que l’information remise se doit d’être correcte et, disons-le, mobilisante. 

Solidairement,
Élisabeth Béfort-Doucet. 


