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Bonjour à tous et à toutes, je vous convie au prochain CRAM (Conseil Régional de l'ASSÉ à Montréal). Celui-ci servira à faire un retour sur les dernières manifestation et actions. Nous profiterons de ce moment pour faire le point sur le prochain congrès et entamer les discutions sur les différentes avenue pour l'année prochaine(bref parler un peu de nos positions pour le prochain congrès). Ce CRAM aura aussi l'occasion de réfléchir au rôle du CRAM pour l'été prochain et pour l'année prochaine. Je vous invite aussi à réfléchir sur la coordination du CRAM en ce sens que nous aurons un point élection pour élire de nouveaux nouvelles coordonnateur-e-s du CRAM.

Le CRAM aura lieu mardi le 5 avril à 18H à l'Université de Montréal. 

Pour vous rendre: Aller au métro Côte-des-neiges. Sortez et marchez sur chemin de la côte-des-neiges Le premier coin de rue devrait être chemin côte-des-neiges et Jean Brillant si ce n'est pas le cas vous êtes du mauvais sens. Une fois arriver au coin côte-des-neiges et Jean Brillant tourné à gauche. Restez du côté du parc. Le pavillon Loniel-Groulx est proche (il est juste à côté du pavillon Jean Brillant). Si vous arrivez à la rue Mckenna vous êtes allez trop loin. 

Dans le pavillon Lionel-Groulx allez au 3ième étage et il y aura des indications pour vous rendre au café d'anthropologie. 

Veuillez confirmer votre présence soit par courriel à guigui_4@hotmail.com ou au 514-571-4966.

Proposition d'ordre du jour pour le CRAM du 5 Avril 2011 :

0.Ouverture 

1.Procédures 


1.1 Animation et secrétariat 


1.2 Lecture et adoption de l'ordre du jour 


1.3 Lecture et adoption du procès-verbal 

2.0 tour de table 

3.0 Retours actions 


3.1 24 Mars


3.2 31 Mars

4.0 Suivit action visibilité

5.0 Grande rencontre

6.0 Conseil de Coordination

7.0 Prochain congrès 

8.0 Plan politique d'avenir du CRAM 


8.1 Été


8.2 Prochaine année

9.0 Élection CRAM

10. Avis de motion

11. Prochaine réunion

12. Varia 

13. Levée

Guillaume

coordonnateur du CRAM

