Bilan des activité de l'AECSF
Session A16
En septembre, une assemblée générale a permis d'élire un conseil exécutif, seul le poste d'externe est resté vacant! Le conseil exécutif étant majoritairement néophyte et la permanence étant en retour progressif dû à une congé, le niveau d'activité a été plutôt modéré. Trois personnes du conseil exécutif ont étés au camp de fo d'automne. Nous avons tout de même été en mesure de  participer aux congrès de l’ASSÉ. La deuxième assemblée a été tenue en novembre et nous avons réussi à adopter un budget (génial) mais le quorum a été perdu avant l'adoption du plan d'action annuel (moche). Notre prochaine lutte sera celle de rétablir une pause commune de deux heures pour qu'on puisse tenir nos AG jusqu'au bout. 
Mobilisation: De la mobilisation de base, qui rappelait aux membres le fonctionnement de l'association et l'importance des assemblées a été faite à la nouvelle cohorte lors de l'inscription, puis de la mob individuelle et quelques tournées de classe ont été tenues. Un comité mob a été créé, inspiré de l'atelier ABC de la Mob du camp de formation. 
Heures d'ouverture de la bibliothèque: Les dernières années, l'association a combattu pour que les heures d'ouverture du soir soient rétablies comme avant , soit jusqu'à 20 heures. Nous avons obtenu une position mitoyenne (18h et 20h les trois dernières semaines de la session), il a été décidé en assemblée de continuer la lutte pour rétablir les heures pleines. 
Hausse des frais des cours d'éducation physique de plein air: Des rencontres ont été tenues avec l'administration, les profs d'éduc et l'asso. Résultat: les cours d'éducation physique de plein air sont plafonnés à 40$. Les cours de vélo de montagne, qui coûtent vraiment cher, n'ont pas étés tenus à cette session. Le Cégep a dû négocier une nouvelle entente avec le centre de pratique de vélo de montagne pour que les frais soient diminués.
Comité Femmes: Le comité Femmes a organisé un midi-femmes très médiatisé au cours duquel la campagne «Ni viande ni Objet, Contre les violences sexuelles» a été lancée de pair avec l'administration du cégep. 
Environnement: Les dossiers travaillés présentement sont au niveau de l'utilisation de papier non blanchi et du covoiturage. On siège aussi sur la coalition ÉCO. 
Socioculturel: Un micro-ouvert a été tenu dont les profits ont été versés à un projet étudiant. On donne des conférences, dont une sur l'hétéronormativité, et une sur la réappropriation culturelle, à venir en janvier. 
