Bonjour à toutes et à tous,
Je fais ici une première candidature pour le comité femmes de l’ASSÉ. Je suis présentement au Collège de Valleyfield à titre d’étudiante en sciences humaines et représentante de l’AGÉCoV au poste de secrétaire des affaires pédagogiques. C’est au cours de mon année en tant qu’exécutante que j’ai découvert les enjeux féministes. J’ai pu assister à plusieurs camps de formation, dont celui exclusif sur le féminisme. C’est ainsi que j’ai décidé de repartir le comité femmes crée l’année précédente par des féministes, comité qui était éteint dû à leur graduation pour l’université. J’ai eu l’occasion d’en apprendre beaucoup sur les enjeux féministes, découvertes qui ont en fait changé ma vie. Parce que la compréhension de l’amplitude des rôles sociaux et des pressions sociales dont nous, femmes, sommes victimes tous les jours, ne m’a que fait réalisé que j’avais une autre nouvelle bataille à mener : celle contre le patriarcat. 
Cependant, mon parcours au cegep tire à sa fin et je me suis inscrite en Droit et Relations Internationales pour la session d’automne 2014 à l’UQAM. J’aimerai pouvoir rejoindre le comité Femmes de l’ASSÉ car je pense que la mobilisation, sous toutes ces formes possibles, est essentielle pour créer et consolider les mouvements féministes. J’aimerai pouvoir, si vous le voulez bien, m’impliquer et lutter aux noms de toutes les femmes contre le patriarcat. Établir un rapport de force aux seins des groupes féministes et conscientiser les étudiantes comme des femmes ont su le faire avec moi me semble être essentiel, tout autant que de rappeler l’importance de lutter contre le patriarcat et l’antiféminisme.
En outre, je suis ouverte aux opinions dissidentes, permettant ainsi une bonne intégration au sein de l’ASSÉ ; et très motivée. Finalement, n’hésitez pas à me joindre à cette même adresse pour toutes questions.
Sincèrement,
Kelly Desruelle 


