


Je vous salue, tous et toutes
Camarades,
Par cette lettre, je me présente à vous pour faire partie des vôtres. Je souhaite me joindre au comité de recherche aux affaires académiques qui aura besoin dans les prochaines semaines et les prochains mois si vous me le permettez. À vrai dire, j’ai connu l’ASSÉ durant la grève de 2012, mais de l’autre côté de l’écran de la télévision, celle du spectateur. J’ai réalisé que je valais plus qu’un job d’usine à 9 et 50 cents de l’heure, que nous valions plus que 1625 dollars et que je pouvais faire une différence. Après ce printemps, après avoir été inspiré par ce mouvement social, j’ai aspiré à être plus que ce que j’étais et de cela  je crois que je le dois beaucoup à l’ASSÉ. 
Depuis, j’ai fait un sacré bout de chemin! Je me suis inscrit au cégep en travail social et j’ai milité comme je le pouvais, personnellement dans mon c`gep et à l’ASSÉ au comité de mobilisation. Maintenant, je veux m’impliquer et je crois en ce que je peux apporter au CRAA. J'ai L'argumentation facile comme dirait ma maman ! Je peux donc contribuer au nouvel argumentaire et lui apporter une nouvelle couleur. Si vous croyez qu'il faut le revitaliser, lui donner de la couleur, des valeurs et du punch ! Je suis votre gars qu’il vous faut!
[bookmark: _GoBack]Maintenant, je souhaite pouvoir utiliser tout cela pour contribuer à une cause qui m’inspire, qui me fait «triper», je souhaite améliorer le sort de mes compères. Comme vous l’avez tous vu, je n’ai pas vraiment de l’expérience à proprement parler, pas d’expérience de conventionnelle, mais j’ai celle de la vie, une vie maigre, une vie de rattrapage, une vie de redécouverte, une nouvelle vie. Je peux faire, la différence, je peux être différent, n’ayons pas peur d’être différent, car c’est dans cette différence que naitra la tolérance !
N’hésitez pas, si le besoin vous prend, de m’interpeller pour une ou plusieurs questions !

Merci, de votre écoute et de votre considération.


