Bonjour à vous camarades,

Je pose ici ma candidature pour le comité à l'information.

	J'ai commencé à m'impliquer activement peu de temps avant le sommet sur l'enseignement supérieur, et je n'ai pas pu arrêter depuis. L'an passé, j'étais Archiviste à l'AGECD (Association Générale Étudiante du Cégep de Drummondville), et présentement j'y suis comme Coordonnateur à la mobilisation.

	Lorsque j'ai commencé à m'impliquer, j'ai tout de suite été emballé face à tout ce que nous étions collectivement capables d'accomplir, et qu'il était bel et bien possible d'agir pour changer les choses. Je suis toujours habité par ce sentiment  et c'est ce qui me motive à poser ici ma candidature. Je n'ai plus seulement envie de m'impliquer activement, j'ai besoin de m'impliquer. Je crois pouvoir dire que La Lutte est une forme de drogue, et depuis que j'y ai goûté, je ne peux plus arrêter de militer.

	La raison pour laquelle je pose ma candidature au comité à l'information, au lieu d'un autre comité de l'ASSÉ, est mon aisance avec les logiciels graphiques et la facilité que j'ai à faire des affiches, et c'est carrément une nouvelle passion que militer m'a apportée.

	Il y a encore beaucoup à accomplir, beaucoup de raisons de lutter, et je veux donner autant que je peux, et même plus encore pour la lutte.

Venceremos,

François Desroches

