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Papier en tête du groupe
        Avec les coordonnées et le logo (si disponible)  


Communiqué de presse 

Pour diffusion immédiate

Tournée « Remettre la richesse à NOS services »
Le\La   nom de la région mobilisée
VILLE, date de diffusion – Plus de le nombre personnes d’horizons divers ont participé/ou partiperont quand? à une formation dans le cadre de la tournée panquébécoise sur le budget et les alternatives fiscales de la Coalition opposée à la tarification et à la privatisation des services publics. Après avoir constaté les impacts du dernier budget Bachand sur les conditions de vie des QuébécoisES, les participantEs examinent les alternatives possibles pour financer les services publics; ils échangent aussi sur la nécessité de résister collectivement aux mesures budgétaires injustes et sur les actions à poser.

Selon nom de la personne porte-parole du groupe (si cette personne est également porte-parole de la Coalition régionale, le préciser) il est possible de financer adéquatement les services publics et les programmes et ainsi préserver le bien commun. « Ce financement passe par une fiscalité plus progressive, notamment par l’augmentation de la contribution fiscale des contribuables à haut revenu et des grandes entreprises. D’autres mesures méritent aussi d’être mises de l’avant, comme une lutte plus efficace contre l’évasion fiscale, l’arrêt du recours au privé et le contrôle des prix des médicaments ». 

Afin de bien faire entendre ce message au gouvernement, [nom du groupe organise donc description de l’activité (manifestation, action, formation, etc.) – quoi, quand, où.] ET/OU [de nombreuses personnes du groupe ou de la région participeront] [à la manifestation nationale organisée par la Coalition le 23 novembre prochain à Montréal.] ET/OU [aux différentes actions organisées par la Coalition d’ici au dépôt du budget du Québec 2011-2012.] ET/OU [Plusieurs groupes de nom de la région ont d’ailleurs décidé de former une coalition régionale qui relaiera les avancées de la Coalition nationale et mobilisera pour des actions dans cette perspective.]
« L’objectif avoué de la Coalition est de forcer le gouvernement Charest à faire marche arrière sur les compressions budgétaires et l’ensemble des mesures régressives contenues dans son dernier budget », précise le/la porte-parole de la Coalition (nom de la personne du comité alternatives, du comité suivi ou du comité action qui participe à la formation ou autre porte-parole de la coalition régionale, avec le nom de son groupe). La tournée Remettre la richesse à NOS services constitue l’un des moyens pour l’atteindre. « L’abandon du ticket modérateur en santé est la preuve même qu’il est possible de faire reculer le gouvernement Charest. C’est une invitation à redoubler d’efforts et de mobilisation pour obtenir des gains encore plus substantiels », a-t-elle/il ajouté.
Rappelons que la Coalition opposée à la tarification et à la privatisation des services publics, lancée en janvier 2009, regroupe plus de 120 organisations communautaires, syndicales, féministes et étudiantes à travers le Québec.

Paragraphe de description du groupe s’il y a lieu (pas plus de 2-3  lignes). Exemple : Depuis quand il existe, quelle est sa mission qui en sont les groupes membres, quel est son lien avec la Coalition (membre, réseau), etc. 
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Renseignements : NOM de la personne à contacter et titre de la personne dans le groupe
Cellulaire : numéro 

Courriel : adresse
Site du groupe : s’il y en a un
Site de la Coalition : www.nonauxhausses.org



Adresse courriel du groupe

















