Plan d’action

Coalition montréalaise pour la survie des services publics

Adopté le 12 janvier 2011.

Lancement (14 février): Organiser une sortie publique annonçant la formation d’une Coalition régionale pour la survie des services publics. Ce lancement se fera en même temps que la première distribution du Journal de la Coalition opposée à la tarification et la privatisation des services publics (ci-après appelée Coalition Nationale).

Distribution du Journal de la Coalition Nationale (14 février et 9 mars): Organiser deux sessions de distribution publique du journal de la Coalition Nationale dans les stations de Métro de Montréal. 

Tournée de formation sur les alternatives fiscales et sociales (janvier à juin) : Assurer la diffusion et l’animation de la formation de la coalition « des mains rouges ».

Grande Manifestation prébudgétaire (12 mars): Soutenir l’organisation et la mobilisation pour la manifestation prébudgétaire organisée conjointement par l’Alliance sociale et la Coalition Nationale.

Actions régionales postbudgétaire (avril à juin) : Concevoir et planifier une ou plusieurs actions sur le territoire montréalais suite à l’adoption du budget provinciale de 2011.

Actions régionales ponctuelles (janvier à juin): Appuyer et participer à des luttes régionales en lien avec les services publics. Ex. CSSS Jeanne-Mance

