Recours collectif
Comment faire une demande de révision

Suite au rejet, par la Cour supérieure, de la requête pour autorisation d’exercer un recours collectif déposée par la FAFMRQ en janvier 2010 (cliquer ici pour plus de détails), les personnes qui étaient éligibles au recours doivent maintenant procéder par voie administrative si elles veulent être dédommagées. En effet, ces personnes doivent déposer une demande de révision au ministère de l’Éducation, du Loisir et du Sport afin qu’un nouveau calcul du montant de leur aide financière soit effectué en excluant de leur contribution les sommes reçues à titre de pension alimentaire pour enfant à charge.

Qui peut être dédommagé ?

Pour les demandes de révisions, le Ministère appliquera les mêmes critères que ceux qui prévalaient pour être éligible au recours collectif :

• vous étiez aux études entre le 8 janvier 2007 et le 8 janvier 2010 (il n'est pas nécessaire d'avoir été aux études pendant la totalité de cette période)
 • vous avez bénéficié du programme d'aide financière aux études administré par le ministère de l'Éducation; 
• vous aviez au moins un enfant mineur à charge; 
• vous receviez une pension alimentaire pour enfant supérieure à 1 200 $ par année.
Comment faire une demande de révision ?

Les personnes qui correspondent à ces critères et qui pensent être éligibles à un dédommagement doivent faire parvenir une demande de révision au Bureau de révision du ministère de l’Éducation, du Loisir et du Sport (http://www.afe.gouv.qc.ca/fr/pendantEtudes/droitsRecours.asp). Afin de vous faciliter la tâche, la firme d’avocats Adams Gareau, chargée du recours collectif, a préparé une lettre-type dans laquelle les personnes n’ont qu’à indiquer leurs coordonnées personnelles (incluant le code permanent et le numéro d’indentification).
