Bonjour à tous et à toutes! 

Ça y est: après plusieurs mois de réflexion, je me lance et propose ma candidature sur le Comité à la recherche et aux affaires académiques. Je suis membre de l’exécutif de l'Association des Étudiantes et Étudiants Prégradué(e)s en Philosophie depuis plus ou moins 3 ans, et je suis (enfin!) en train de compléter mon tortueux Baccalauréat en philosophie et science politique. En septembre, je quitterai le Concept qu'est la ville de Québec pour me diriger à la maîtrise en philosophie à l'Université de Montréal. 

Depuis le début de mon implication à l'ASSÉ en tant que déléguée de l’AGEEPP (aussi c connue sous le nom de La Jeep), ma conception du militantisme a sensiblement évolué, notamment concernant les différentes manières de créer un rapport de force, l'importance de l'intersectionnalité dans les luttes, et la place centrale d'une réelle réflexion philosophique sur l'éducation (l'éducation supérieure en particulier) pour être en mesure de réellement  la défendre. En ce sens, il est important a mes yeux de continuer à s’inscrire en acteurs centraux et actrices centrales de notre enseignement,  en mettant de lavant nos revendications pédagogiques de façon combative. C'est notamment à cause de ma prise de conscience de cette nécessité, en m’impliquant de façon critique dans les instances académiques de ma faculté et de l’université Laval, que l’envie m’est venue de poser ma candidature au CRAA. Le projet d’organiser une journée de formation sur les enjeux pédagogiques locaux et généraux me motive tout particulièrement!
 
En ce qui  concerne l’aspect Recherche, j’ai a cœur de surveiller de près ce que compte faire le  gouvernement libéral (et madame David en particulier…) fraîchement élu en ce qui concerne l’enseignement  postsecondaire, notamment la hausse des frais de scolarité des étudiantes étrangères et des étudiants étrangers. Ces derniers et ces dernières ne sont pas de simples sources de financement que le Québec doit exploiter pour palier aux lacunes de son système de financement universitaire: ils et elles méritent une éducation de qualité, gratuite et accessible, et ce, sans discrimination aucune! Il est crucial de ne pas confiner cet enjeu à l’arrière plan, dans une perspective réellement solidaire et inclusive. Pour le reste, je m’engage à collaborer activement avec tous les  membres et toutes les membres du CRAA pour suivre l’actualité avec attention et produire des recherches de qualité permettant de rehausser l’argumentaire de l’ASSE dans l’année à venir.  Pour ceux et celles qui me connaissant, j’ai de énergie à revendre, je n’ai pas peur du travail, et  j’aime le travail collectif et bien fait! 

Si vous avez des questions, écrivez-moi :)

Solidairement, 

Hind Fazazi 
