Québec, le 10 septembre 2015 



Lettre de candidature

Bonjour,

J’aimerais par la présente soumettre ma candidature sur le comité de mobilisation de l’ASSÉ pour l’année 2015-2016. 

Par le passé, j’ai participé à de nombreuses mobilisations qu’elles soient ponctuelles (G20, manifestations ad hoc diverses) ou prolongées (2012, Occupons Montréal, Idle No more, P15, etc.). J’ai également été coordonnateur de l’Association Générale Étudiante du Collège François-Xavier-Garneau (AGECFXG) pour l’année 2008-2009. Même si je n’ai jamais occupé de fonction nationale au sein des instances, j’ai assisté à plusieurs congrès et camps de formation et suis relativement bien au courant à la fois du mode de fonctionnement des instances de l’ASSÉ et de ses positions. 

J’ai fait de la mobilisation pour de nombreuses causes depuis 2008 et je crois pouvoir dire avec humilité qu’il s’agit d’une de mes forces dans l’action militante que d’arriver à convaincre les gens et les amener à s’organiser. Étant à la fois diplômé du bacc. en administration des Hautes Études Commerciales et militant libertaire membre en règle de l’IWW/SITT (section ville de Québec) je crois être en mesure d’argumenter et d’interagir avec des gens de tous les milieux et de toutes les convictions idéologiques afin de les amener à se rapprocher des positions défendues par l’ASSÉ.

Par souci de transparence, je mentionne que je n’assumerai le cas échéant mes fonctions que pour la session d’automne 2015, puisque je serai à l’étranger lors de la session d’hiver 2016. Puisque le comité ne compte pas un nombre fini de place et que je ne me présente dès lors contre personne, je ne crois pas que cela soit problématique mais je souhaite tout de même vous en informer. Je serai présent lors du congrès de la fin de semaine du 19-20 septembre afin de répondre à vos éventuelles questions sur ma candidature. 

Solidairement,


Vincent Boissonneault
[bookmark: _GoBack]Membre de l’ABEILL (ULaval) et militant
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