Québec, le 20 avril 2016


Bonsoir camarades, 

Par la présente, je présente ma candidature pour une nouvelle année sur le Comité de mobilisation de l’ASSÉ. 

J’ai eu la chance de m’impliquer au cours de cette  année pour faire de la mobilisation au cégep de Drummondville, à St-Félicien, à Alma et à l’Université Laval à plusieurs reprises. Je viens de compléter ma première année du programme intégré de langues modernes et études internationales à l’Université Laval (ABEILL). J’ai enfin pu avoir la chance de m’impliquer dans une association de programme membre de l’ASSÉ et cette année scolaire c’est fini en beauté avec le tout premier référendum d’affiliation de l’ASSÉ au collège d’Alma qui a été un succès !
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Ma motivation à joindre le comité de mobilisation de l’ASSÉ ?

Je souhaite continuer à donner du temps et de l’énergie au sein du comité mob car je crois que le travail de mobilisation, de  conscientisation, de  sensibilisation ou de la conversion à la limite doit être constamment fait et refait dans des milieux aussi changeant que les nôtres. Je crois que la seule manière d’amener un(e) étudiant-e lobotomisé-e par la télévision à devenir un(e) camarade c’est en multipliant les occasions pour discuter et communiquer avec. Je crois en la diversité des tactiques, au syndicalisme de combat et à la solidarité des luttes pour que les revendications de l’ASSÉ et des groupes sociaux partageant les mêmes positions contre l’austérité aient le plus de visibilité.
Je m’engage suivant ma possible élection à être redevable aux membres de l’ASSÉ, et à faire preuve de mes meilleures qualités soient de la patience et de beaucoup de bonne humeur pour mobiliser une base, faire front commun et rejoindre ceux et celles qui pour une panoplie de raisons ne sont toujours pas conscients de comment l’austérité est annihilante. 
 
Solidairement vôtre,

Lény Painchaud

