Le règne de Jean Charest et compagnies … 
(sur l’air de : Un jour maître corbeau sur un arbre perché)
Un jour Jean Charest sur son trône perché                                                                                                rêvait de diriger le Canada entier                                                                                                                       mais quand vint le matin il fut désenchanté                                                                                                     on ne voulait plus d’lui au gouvernement fédé.                                                                                                    Il s’en alla, lalala, il s’en alla lalala                                                                                                                      vers le Québec se replier.

Les libéraux vinrent le solliciter                                                                                                                       pour être leur chef et les représenter                                                                                                                ils approuveraient toutes ses idées                                                                                                                     le serviraient fidèlement les yeux fermés.                                                                                                         En chantant lalalala en chantant lalalala                                                                                                             Jouer sous son règne ils étaient prêts.
Dans sa charrette embarqua ses préférés                                                                                                          élus, amis, lobby et intérêts privés                                                 en secret lui offrirent un salaire rajouté                                                  pour régner avec lui au Cabinet caché                                                Sur l’air du tra lalala sur l’air du tra lalala                                                                                  jurant que l’cap il l’garderaient.

En bon ventriloque il agita ses pantins                                                      pour répéter sans cesse que tout va bien                                                p.c.qu’on les a élus ils peuvent tout décider                                           garder les mauvais caps en toute impunité.                                           Le même blabla lalala le même blabla lalala                                          donnait nos terres aux étrangers.

Dirigeait les destinées de la Caisse de dépôt                                          comme il l’avait fait du temps de Rousseau                                          faire d’l’argent à tout prix au risque de tout perdre                               c’est ce qui est arrivé, 44 milliards y ont passé.                                     Appauvrissant lalala appauvrissant lalala                                                  cet argent nous appartenait.

Pour se refaire comme tous les grands joueurs                                     s’colla à Desmarais, dictat des règles aux joueurs                               minières, pétrolières, gazières, forestières                                             lancèrent toutes leurs mises à ciel ouvert                                             Quitte à perdre le Nord tralala quitte à perdre le Nord tralala            alors autant mettre tout l’paquet

Avantageait amis et intérêts privés                                                            leur donnait des postes super rémunérés                                               avec des millions de primes ajoutées                                                       chez l’ami Desmarais ils s’en allaient fêter                                            A Sagard, tra lalala à Sagard tra lalala                                                       puissant financier pour gouverner

Ce petit Jean sans terre des temps modernes                                        fait place à des privés qui aiment la gouverne                                        ça rapporte gros et quand il se fait prendre                                            nomme une Commission ajustée à sa défense                                     À nous les frais lalala à nous les frais lalala                                           pendant qu’il poursuit ses forfaits
Celui qui se proclame de Kyoto                                                                  choisit de bonnes terres pour enterrer ses ordures                                   pourrir air-eau-sol, ruisseaux, lacs et rivières                                          nous sommes très inquiets de ce legs à nos enfants                              Nous espérons lalala nous espérons lalala                                               des élus au service de la vie.

Encourageait son peuple à économiser                                                  avec des salaires de plus en plus baissés                                                  serrez-vous la ceinture pendant qu’on vous arnaque                          étudiants, salariés, vous avez pas à brailler.                                          Alors au pas tra lala alors au pas tra lala                                                  si  désaccords allez voter.                                                                                 
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