Compte-rendu

Comité de mobilisation féministe régional de Montréal 

14 décembre 2010, 18h –UQÀM local A-1880
Présences : Anaïs, Laure, Julie, Ainsley, Sonia, Marie-Élaine, Roxanne, Julie, Camille, Vanessa, Audrey.  

1-Ouverture/procédures

· Animatrice : Roxanne

· Gardienne du senti : Sonia

· Tours de parole : Anaïs

· Prise de notes : Audrey
Lecture de l’ordre du jour – L’ordre du jour est accepté tel quel à l’unanimité.
2- Comment ça va? 
· Tour de table. Les femmes présentes proviennent de :

Université McGill (Droit, Travail social, Grip McGill), UQÀM (Travail social, sociologie), Fédération du Québec pour le planning des naissances, Rebelles Féministes Montréal, Association Nationale des femmes en droit, Comité femmes de l’ASSÉ.
· On fait un retour sur le déroulement/contenu de la dernière rencontre.
· Questions et clarification des malaises en lien avec la dernière rencontre ?

Pas assez de femmes provenant de Cégep : on devrait faire plus de promo dans les Cégep pour la prochaine rencontre!
· L’origine du Comité de mobilisation féministe de Montréal :
Il s’agit d’une initiative du Comité femmes de l’ASSÉ (l’Association pour une solidarité syndicale étudiante), qui est un regroupement étudiant national. Le Comité femmes de l’ASSÉ est en lien avec plusieurs comité femmes locaux (comités femmes des associations étudiantes) et diverses organisations féministes (Rebelles Montréal, etc.). Ce Comité de mobilisation féministe est autonome et donc il appartient aux membresses. Le Comité femmes de l’ASSÉ est là uniquement en soutien, donc il ne limite en rien les actions du Comité de mobilisation féministe, qui n’a pas à se préoccuper des mandats de l’ASSÉ : il s’agit d’un comité souverain, d’un espace ouvert à toute féministe et axé sur l’action. Il a été créé en vue de relancer le mouvement féministe au sein du mouvement étudiant, mais c’est un comité ouvert à toute féministe car il y a aussi une volonté de réseautage. On nomme l’importance de l’appropriation du Comité de mobilisation féministe par ses membresses, la nécessité d’une prise en charge collective de ce comité. Présentement, le Comité femmes de l’ASSÉ organise et diffuse les rencontres, mais éventuellement il se retirera parce qu’il a des fonctions nationales, dont un objectif de fonder des comités de mobilisation féministe dans d’autres régions du Québec.

3-Principes 

· Retour sur code de vie adopté lors de la rencontre fondatrice :
Respect des tours de parole, attention au non verbal, éviter agressivité dirigée sur une des membresses, pas d’insultes gratuites, éviter de dévaloriser les propos des autres membresses.
* La non-violence des propos ne doit pas être un frein à la confrontation des idées. Il est important de faire coexister les contradictions…
· Retour sur le mode de fonctionnement adopté lors de la rencontre fondatrice :
- Vote indicatif pour valider s’il y a déjà majorité (fixée à 75%).

- Si non: tour de table pour écouter position/réflexions de chacune (décider  préalablement d’un temps limite pour cette discussion).
- Vote 
- Si on n’atteint pas le 75%, on ré-ouvre la discussion afin de noter quelles sont les oppositions.

-Ainsi de suite...

· La question de la mixité au sein du comité : retour sur les positions
Il est décidé de refaire un tour de table sur la mixité/non-mixité, en donnant la priorité aux nouvelles membresses. Bien qu’il soit important de prendre rapidement position au sujet de la mixité/non-mixité au sein du Comité, on décide de reporter la décision formelle à la prochaine rencontre étant donné le faible taux de présence de ce soir.
-On relit ce qui a été dit par les membresses lors de la réunion fondatrice.
-Voici les propos qui ressortent ce soir :

Nécessité de réfléchir au nous-femmes VS nous-féministes. Pas de problème avec l’inclusion de gens s’identifiant comme féministes. Le féminisme est politique, pas genré. La priorité pour ce comité devrait être l’identité féministe, pas le sexe biologique : ouverture à une mixité féministe. L’expérience féministe dépasse le sexe biologique. Sortir de la dualité masculin/féminin car le féminisme a un objectif de promouvoir l’égalité des sexes : refus de participer à un processus en lien avec ce qu’on essaie de combattre (la guerre des sexes). À propos du risque de domination de la conversation : souvent attribuée au masculin, mais ce n’est pas parce qu’on est seulement entre femmes qu’on est à l’abri de cette domination. Les attitudes oppressives/dominantes ne sont pas nécessairement une question de genre. L’objectif d’un groupe de mobilisation, c’est de regrouper le plus de personnes possible : la mixité peut alors devenir une stratégie. Pas de problème à ouvrir aux hommes, l’important est qu’il y ait toujours un respect du code de vie que nous nous sommes donné. Afin d’éviter/combattre les attaques de domination, il faudra se donner un mécanisme. À propos de la transinclusion : un groupe non-mixte peut forcer les gender queer à se dévoiler publiquement… Inconsciemment, les femmes réagissent différemment devant les hommes : certaines ne sont pas à l’aise de s’exprimer aussi librement que devant des femmes. On n’a pas toutes la même perception de la domination/oppression. Si on ouvre à la mixité, s’assurer qu’on n’a pas à faire de l’éducation au féminisme/anti-féminisme car pourrait causer la démobilisation. Ouverte à l’idée de la mixité dans la mesure où on s’assure que les hommes qui participent sont féministes.
4- Enjeux et actions

4.1 Tempête d’idées sur les enjeux et actions 

Dans votre milieu de vie, asso, organisme, comment vous sentez-vous en tant que féministe? En lien avec cela, quels sont les enjeux qui vous touchent et sur lesquels vous aimeriez agir? Idées d’actions? 
· Atelier sur la mixité/non-mixité (formatrices : contact du Comité femme de l’ASSÉ + beaucoup de matériel à ce sujet à l’ASSÉ)
· Atelier sur les notion de transgenre, queer, etc (Laure a fait plusieurs traductions de l’anglais vers le français au sujet de ces concepts).

· Répondre aux questions des consultats de Rebelles

· Réflexion sur le nous-femmes/nous-féministes

· Action contre la privatisation/tarification
· Action pour le 8 mars

· Action après la MMF

· Perturbation des nouvelles cliniques pro-vie à Montréal (avec la FQPN) : exemple : enregistrement caché en simulant une entrevue
· Action Pub sexiste

· Créer des liens avec les comités de parents étudiants (lien avec enjeux reproductifs)

· Campagne « I am feminist because… » (Autocollant)

· Atelier sur la faible représentation des femmes dans les médias/en politique/dans les rôles de pouvoir + autocollant/affiches dans les manifs « Au Québec, à la tête des grandes compagnies, il y a _ femmes »

· Brigade anti-violence faite aux femmes dans les lieux publics (station de métro, etc) : Hollaback Montréal

· Atelier de sensibilisation sur la responsabilité citoyenne face à la violence faite aux femmes

· Atelier/actions/stratégies sur la sécurité urbaine des femmes (ex. : cours d’auto-défense)

· Procréation assistée

· Atelier de présentation des services communautaires pour les femmes

5- Partage d’info féministe : 

· Roxanne annonce le 2e rassemblement Rebelles en mai à Winnipeg et les consultas en janvier.
· Julie annonce qu’au printemps 2012 sera ouverte la première maison d’hébergement pour femmes de Toronto : intervenantes recherchées!
· Ainsley annonce que le 7 mars PM, Dawn Fowler fera une conférence au FQPN à propos de la loi pour le droit à l’avortement (avantages/désavantages)
6- Évaluation de la rencontre

♥ Place accordée aux actions éducatives et aux formations 

♥ Cet espace pour faire le pont entre milieux féministes anglo et franco, les consolider

♥ Ce comité car permet de se détacher du militantisme féministe en milieu salarié : un espace d’implication bénévole, indépendant du mouvement féministe salarié

Belles idées d’actions nouvelles

Grand potentiel d’autonomie de ce comité

Richesse du réseautage qu’il permet

Je ressors avec plein de questionnements, stimulée, nourrie de nouveaux apprentissages

Très belle rencontre, très contente de l’existence de ce comité

Impressionnée par rapport à la grande qualité des discussion et du respect entre les membresses. Beaucoup de sujets discutés et de belles discussions même si nous étions un petit groupe ce soir!

Idée : apporter plus d’info provenant de nos groupe/associations/comités (dépliants, affiches, autocollants)

Hâte de faire toutes ces actions!

♥ Ouverture, diversité des points de vue et belles discussions

♥ La spontanéité apportée par la possibilité de se faire des réponses directes. Suggestion pour les prochaines rencontres : développer un code pour que la responsable des tours de parole sache si on veut faire une réponse directe (ex. : pointer le doigt).

7- Prochaine rencontre

· Date : semaine du 10 janvier (inclure la fin de semaine)
· Lieu : UQÀM 
· Prise en charge : Comité femmes de l’ASSÉ

8- Levée de la rencontre à 21h30. 
· Laissez-nous vos courriels sur la liste de contact!

Suggestions pour la  prochaine rencontre :
On suggère de prendre une décision formelle à propos de la mixité/non-mixité du comité lors de la prochaine rencontre.
On suggère de se donner un mécanisme de résolution d’attaques de domination de la conversation.

On suggère de faire un tour de table sur les attaques anti-féministes : que faire si on en est victime lors de nos actions? Se positionner, comment réagir.

Parler (Marie-Élaine ou Pascale) de la possibilité de faire un party en février (avec contributions volontaires en vue de ramasser des fonds pour actions futures, qu’on pourrait présenter/afficher ce soir-là).
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