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Conseil exécutif et membres de l’ASSÉ
Association pour une solidarité syndicale étudiante
2065, rue Parthenais, boîte postale 383
Montréal, (Québec)
H2K 3T1
Chers et chères membres du conseil exécutif, chers et chères membres de l’ASSÉ :
Laissez-moi me présenter, mon nom est Jimena Aragon et j’entame présentement ma première année du baccalauréat intégré en études internationales et langues modernes (ABEILL) à l’Université Laval. 
Aujourd’hui, je vous soumets ma candidature afin d’être membre du comité de mobilisation de l’ASSÉ pour l’année à venir. 
Tout au long de mes études collégiales et universitaires, j’ai eu la chance de m’impliquer à plusieurs niveaux dans des associations étudiantes, ce qui m’a permis d’acquérir les compétences nécessaires pour accomplir le mandat donné au comité de mobilisation de l’ASSÉ. Lors de mon passage au Cégep, j’ai eu la chance d’être représentante de mon DEC ainsi que rédactrice en chef adjointe de mon journal étudiant. Quand mon association de Cégep s’est désaffiliée de la FECQ, j’ai décidé d’assister à des congrès de l’ASSÉ comme observatrice afin d’en apprendre davantage. Depuis ce moment, j’ai eu le goût de m’impliquer dans cette association féministe défendant les intérêts de milliers d’étudiants et d’étudiantes partout au Québec. J’ai toujours été une personne qui aime s’impliquer. J’ai eu la chance d’être dans le comité de coordination de Québec Solidaire à Trois-Rivières et membre du Comité de Solidarité de Trois-Rivières où notre rôle était de promouvoir le commerce équitable auprès de toute la population. Présentement, je commence mon mandat en tant que coordonnatrice aux finances de l’ABEILL.
Je suis persuadée d’avoir acquis l’expérience nécessaire afin d’être capable de coordonner des équipes de mobilisation ainsi que d’assurer la mise sur pied des plans d’action au niveau local et régional. Ce qui me motive le plus à poser ma candidature aujourd’hui est de savoir que j’aurais la chance de faire une différence. En aidant les associations membres partout au Québec à se mobiliser, on sera capable de défendre nos intérêts communs plus facilement. Je suis persuadée d’avoir assez de sens de l’organisation et de détermination afin d’aider les associations venant des régions à se mobiliser autant que les associations venant des métropoles. Évidemment, comme nous tous et toutes, je ne suis pas parfaite et j’en ai encore beaucoup à apprendre sur le syndicalisme de combat. Mais, malgré cela je ne suis pas inquiète car l’ASSÉ est une place pour apprendre et où l’entraide est très importante. 
Je vous fais parvenir mon CV en pièce jointe à titre informatif. N’hésitez pas à me contacter pour le moindre questionnement, j’ai vraiment hâte à l’idée de travailler avec vous tous et toutes.
Cordialement,
Jimena Aragon
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