LETTRE DE CANDIDATURE POUR LE COMITÉ AD HOC DOISG


Salut,

Par la présente lettre, je dépose officiellement ma candidature pour le comité ad hoc DOISG (Diversité des orientations et des identifications sexuelles et des genres). Je me présente pour les personnes qui ne me connaissent pas. Je me nomme Cédric Champagne, je suis présentement à ma deuxième année universitaire en Sciences politiques et philosophie à l’Université de Montréal. Je suis représentant externe de l’AESPEP (Association étudiante de science politique et philosophie). J’ai occupé ce poste pendant un an et demi. J’ai été précédemment exécutant, pendant deux ans, de l’AECS (Association étudiante du Cégep de Sherbrooke). 

Rappelons-nous que le comité a été mis sur pied en décembre dernier, lors du Congrès d’orientation, suite à la constatation de certaines problématiques de transphobie, d’homophobie, de biphobie, de panphobie, d’interphobie et autres problématiques reliées de près ou de loin à l’orientation et l’identification sexuelle et des genres, autant dans les instances, que dans les structures, que par son manque de représentativité, qu’à l’extérieur de l’ASSÉ. Ces problématiques étant toujours d’actualité et rester sans réelles actions ni solution, je considère que le comité à toujours sa pertinence et sa place, dans une organisation comme l’ASSÉ. Devant cette pertinence et cette nécessité, je désire apporter ma candidature.

[bookmark: _GoBack]Quand je décide de m’impliquer dans un projet, je le fais à fond. Cela ne veut pas dire que je ne peux pas stepdown. Justement, je crois en ce comité pour cette raison, et c’est pourquoi je décide de m’y présenter. Il est temps de créer un espace de discussion et d’action pour les personnes faisant partie de la diversité. Je désire orienter mon implication en ce sens et laisser le plus d’espace possible à l’enjeu politique et de luttes aux personnes plus marginalisées que moi. Je suis conscient de mes privilèges et je veux pouvoir les mettre à profit, en m’occupant du volet organisationnel pour, je le rappelle, laisser la place aux personnes concerné. e. s dans les luttes. Ce qui ne signifie pas non plus une absence de ma part. Je serai présent pour donner mon aide et mon appui inconditionnel. Il est temps que les personnes trop souvent mises au silence aient pour une fois une voix et un véhicule d’action, plus particulièrement dans le secteur de l’éducation, secteur qui fait en sorte que nous sommes réuni.e.s en association. Cependant, personne n’est parfait et il me reste aussi du chemin à faire. Je vais donc profiter de cette lettre pour mentionner que les personnes peuvent me call-in ou call-out, dans l’optique de respects des réalités que je ne vies pas, si je fais des erreurs.

Je reste disponible pour vos questions, sinon il me fera plaisir de me présenter plus clairement lors du congrès et de vous donner de plus ample information sur moi.

Solidairement,

Cédric Champagne
champagnecedric@gmail.com
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