Est-ce qu’un mandat de consultation sur la GGI octroyé par le CA plutôt que par l’AG est légitime pour joindre la CLASSE?
Bien qu’il ne soit pas clairement stipulé dans les conditions d’admissibilité de la CLASSE de quelle instance doit provenir le mandat de consultation sur la GGI, notre interprétation initiale nous porte à croire qu’il s’agit d’un mandat d’Assemblée Générale puisque, comme a FX, l’instance décisionnelle des associations membres de l’ASSÉ est l’AG. 

Par contre, suite à une perte de quorum dans l’assemblée générale du 22 novembre où nous désirions obtenir une position de consultation sur la GGI, le Conseil d’administration de l’AGECFXG se questionne sur la légitimité de son adhésion à la CLASSE. 

Lors de l’assemblée générale du 5 octobre dernier, l’AGECFXG s’est positionnée favorablement à la création d’une coalition élargie autour de l’ASSÉ avec le mandat de  joindre ladite coalition dès sa formation.  Par contre, puisque la prise de cette décision s’est effectuée avant l’établissement des conditions d’admissibilité lors du congrès de l’ASSÉ des 29 et 30 octobre dernier, nous considérons que le  Conseil d’Administration a été mandaté par l’AG pour prendre les mesures nécessaires pour joindre la coalition.

Compte tenu que l’AGECFXG possède tous les critères pour joindre la CLASSE à l’exception du mandat de consultation sur la GGI et que selon nos statuts et règlements une consultation des membres en assemblée générale peut être appelée par le Conseil d’Administration, nous considérons qu’une prise de position en Conseil d’Administration devrait permettre à FX de joindre légitimement la CLASSE dès son congrès de formation les 2 et 3 décembre 2011 prochain.
Bien entendu, nous remédierons à cette situation dès la prochaine Assemblée Générale en janvier 2012.
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