Bilan du Comité Femmes depuis le congrès du 8-9 octobre 2016

L’activité du CF depuis le dernier congrès s’est articulée autour des quelques projets suivants : 

Laissant quelque peu de côté la rédaction du document sur la culture du viol, nous nous sommes plus particulièrement concentrées sur l’organisation du camp de formation féministe qui a eu lieu durant la fin de semaine du 22 et 23 octobre dernier. Nous sommes particulièrement fières de la diversité des conférences qui s’y sont données ainsi que de la proactivité des personnes qui ont participé aux ateliers. 

Une fois le camp de formation féministe derrière nous, nous nous sommes mises au travail pour le Congrès d’orientation, à rédiger des textes de réflexion, qui, nous l’espérons, seront lus et sur lesquels des réflexions seront amenées. 

De plus, nous avons, comme promis, dépoussiéré la liste ASSÉ-femmes, similaire à ASSÉ-support, mais qui est non-mixte pour les femmes. Si vous voulez y être abonnées, vous pouvez d’ailleurs nous contacter par courriel, par MP sur notre page Facebook et nous donner votre adresse courriel pour que nous vous y ajoutions.

Outre cela, nous avons été contacté par les femmes du collectif Québec contre les agressions sexuelles afin de collaborer avec elles ainsi que d’autres associations ayant des mandats similaires à ceux de l’ASSÉ en matière de féminisme, de lutte contre les agressions sexuelles sur les campus et de lutte contre la culture du viol et le sexisme par rapport à la volonté politique du gouvernement, de faire des consultations concernant les violences sexuelles sur les campus, dans l’objectif de créer une politique ou loi pour encadrer les pratiques de gestion des plaintes en matière de violences sexuelles. Bien que ces collaborations soient encore au stade embryonnaire des discussions, nous avons espoir de collaborer avec plusieurs associations et regroupements d’aides aux femmes victimes de violence sexuelles (tel que les CALACS) afin de créer un momentum et une mobilisation importante concernant la question des agressions sexuelles sur les campus universitaires et collégiaux. 
