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Un autre Québec est possible… 

Le jeudi 16 décembre 2010, de 6 h à 9 h du matin, nous vous invitons à une première manifestation symbolique de l’Alliance sociale Montréal et Laval. 

Nous serons à la sortie du pont Jacques-Cartier (sur le terre-plein, près des rues 
De Lorimier et Ontario) avec une bannière de l’Alliance sociale. 

Venez nous rejoindre!

Depuis plusieurs années, nous assistons, au Québec, à l’expression d’une pensée dominante prônant le désengagement de l’État, la privatisation des services publics, le laisser-faire économique et le tout au marché. 
Pourtant, en cette période difficile, nous avons plus que jamais besoin d’un État apte à assurer le maintien de bons services publics et de programmes sociaux adéquats, capable de réaliser une stratégie de développement économique durable favorisant le maintien et la création d’emplois de qualité de même que le respect de l’environnement. Nous avons plus que jamais besoin d’un État capable de choix qui assurent que toutes les composantes de notre société contribuent équitablement aux recettes fiscales lui permettant de jouer efficacement son rôle.
Nous réclamons que les élu-es de l’Assemblée nationale fassent en sorte que le gouvernement Charest tienne compte de nos représentations dans la préparation de son prochain budget. Nous ne baisserons pas les bras parce que nous savons qu’un autre Québec est possible… et nécessaire! 
