[bookmark: _GoBack]Bonjour camarades,
Par la présente, je vous fais par de ma décision de soumettre ma candidature pour le comité femmes de l’ASSÉ. J’ai été étudiante en études féministes à l’UQAM (AFESH) durant l’année 2016-2017. À l’automne, je commencerai en baccalauréat en science politique à l’UQAM (AFESPED). 
J’ai commencé à m’impliquer durant l’année 2014-2015 au Cégep de Drummondville (AGECD) sans toutefois occuper un poste sur l’exécutif, non pas parce que j’en avais pas l’intérêt, mais plutôt car je me sentais effrayée et peu incluse en étant seulement considérée comme la « blonde de ». Cela dit,  en participant aux activités et aux actions, en mobilisant les personnes côtoyant les mêmes milieux que moi (#TravailInvisible) et la relation entretenue avec certaine personnes du CE m’ont permis de me familiariser rapidement avec la « culture militante » et me réapproprier les débats. Disons que ce fût une expérience militante indirecte. À l’automne 2015 mon implication fût sur les comités féministes et mobilisation du SECMV. En hiver 2016 à la SOGEECOM sur les comités femmes et mobilisation, tentée de repartir le FRAC et été déléguée aux affaires féministes suite à la création du poste. Parallèlement à cela, mon parcours sur l’équipe nationale a débuté vers mi-octobre 2015 en m’impliquant au Comité à la recherche et aux affaires académiques (CRAA) avec la mobilisation autour de la grève sociale et la crainte d’une éventuelle loi spéciale. Je me suis présentée pour un second mandat en avril 2016. Cela dit, pour des raisons hors de mon contrôle, je n’ai pu mener à bien mon mandat en ne pouvant pas terminer pas la partie de l’argumentaire sur l’AFE.
Bref, mon parcours militant fût parsemé d’embuches, probablement comme plusieurs autres femmes, plusieurs autres personnes vivants une oppression spécifique appartenant à un groupe considéré minoritaire, subalterne. Je voudrais pouvoir apporter soutien à ces personnes, les aider à s’organiser entre elles. De plus, face à un désinvestissement massif des instances et structures de l’ASSÉ, il est selon moi essentiel de maintenir les liens existants entre les associations étudiantes, et plus particulièrement entre comités femmes qui se retrouvent souvent isolés et aux prises avec des dynamiques d’oppression voire ouvertement antiféministes. Je désir donc offrir un soutien aux comités femmes locaux à communiquer et collaborer entre eux. Je dois également avouer que ma décision finale de me présenter au congrès annuel et de ne pas attendre à plus tard a été motivé par le fait qu’une seule femme s’est présentée sur l’équipe nationale et qu’une proposition de campagne annuelle sur la culture du viol est sur la table. 
Si vous avez des questions ou commentaires à propos de ma candidature, vous pouvez me contacter par courriel : kathyt.moniteur@gmail.com 
Solidairement, 
Kathy Teasdale
