
Montreal, 14 de febrero de 2012. 

Saludos solidarios,

La presente es una carta de invitación a una marcha internacional que quiere resaltar la importancia de la solidairidad internacional en la luchas estudiantiles. Hacemos este llamado mientras en Quebec protestamos contra una nueva alza en el costo de las matrículas universitarias. Hemos pensado en llevar a cabo esta marcha el próximo 13 de marzo de 2012,  con la total disposición de cambiar la fecha, de acuerdo a la disponibilidad de los diferentes grupos de estudiantes que respondan a nuestro llamado.  Estamos conscientes que nuestra batalla contra las medidas regresivas y de mercantilización de la educación es también la batalla de otros y otras  estudiantes en el mundo. 

Hoy la mayoría de los  gobiernos del mundo, a  merced de instituciones supranacionales como el Fondo Monetario Internacional (FMI) y el Banco Mundial,  adoptan presupuestos austeros y antisociales. Estas reformas neoliberales, concebidas para responder a las exigencias de las empresas y no a las necesidades de los pueblos, comprenden privatizaciones, reducciones draconianas en los gastos del Estado y la desreglementación de los mercados, y porsupuesto la educación también es afectada.   Cada vez más, los y las estudiantes del mundo se ven confrontados a las alzas en el costo de las matrículas, a la injerencia de la empresa privada en los establecimientos educativos y a la manipulación de los contenidos enseñados con el objetivo de adaptarlos a las demandas del mercado. Para las élites dirigentes que aplican estas reformas,  la educación es una inversión que debe ser asumida por los individuos. Ésta es tán sólo una máquina de producción de « capital humano » que permite a los paises posicionarse de una manera competitiva en el mercado del trabajo globalizado. La economía del saber vacía poco a poco a la educación de su papel de transmisión y de enriquecimiento de saberes colectivos así como de su misión de formar individuos con pensamiento crítico.

El sistema de educación de Quebec no ha escapado a la oleada neoiberal mundial. En 2007, los costos de las matrículas sufrieron un descongelamiento significtivo. Este debía parar en el 2012, pero el gobierno decidió continuarlo inflingiendo de esta manera, a los y las estudiantes una nueva alza, aún más elevada, por cinco años.  En este contexto, si no hacemos nada, nuestras matrículas habrán aumentado más de 3970$ en el 2017. Hay que sumar a esta cantidad, los gastos institucionales obligatorios propios a cada campus y para los y las estudiantes internacionales, los gastos diferenciados aún más elevados. En suma, entre el 2007 y el 2017, los costos de las matrículas habrán aumentado  un 127%. 

Ante esta afrenta que pone en peligro el acceso y el sentido mismo de la educación, la lucha se organiza y toma una magnitud histótrica. En este momento, más de 70000 estudiantes universitarios y colegiales (preuniversitarios) se han unido a la coalición temporal creada alrededor de la Asociación por una solidaridad sindical estudiante (ASSÉ). Otras asociasiones estudiantes se pronunciarán pronto sobre la posibilidad de unirse  a esta coalición. Esta última, llamada Coalición amplia de l'ASSÉ (CLASSE), defiende una educación gratuita, accesible, pública, no discriminatoria, de calidad y libre de la injerencia del sector privado. En esta óptica, la CLASSE lucha contra toda alza del costo de las matrículas en una perspectiva de gratuidad escolar. Igualmente, denuncia cualquier intento de sometimiento de la educación al mercado y se opone a la Seguridad de la calidad. Sus prácticas están fundamentadas en el sindicalismo democrático, feminista, combativo e independiente.  Así, las asambleas generales de las asosiaciones locales miembros son entonces las que poseen el poder de desición en el Congreso, instancia suprema de la CLASSE. 

Numerosas  acciones, marchas y peticiones han sido organizadas desde el 2010 sin que el gobierno desista en su propósito de aumentar de nuevo el costo de las matrículas; por lo tanto,  muchos y muchas estudiantes hemos llegado a la conclusión de recurrir a grandes medidas para hacer desistir al gobierno.  Así, el objetivo principal de la CLASSE es el de coordinar la huela general ilimitada, un paro simultáneo de clases en el que participarán los y las estudiantes de todo Quebec. Como las condiciones de lanzamiento de la huelga fijadas por la CLASSE ya fueron alcanzadas este jueves 9 de febreo de 2012, muchas asociaciones estudiantes entrarán en huelga oficial a partir de esta semana del 12 febrero de 2012. Muchas otras asociaciones harán consultas con sus miembros a este respecto en los días y semanas por venir. Seremos entonces decenas de miles de estudiantes en huelga, más mobilizados que nunca y con la firme determinación de alcanzar nuestras reivindicaciones. 

Porque creemos que el alza en los costos de las matrículas a la que nos enfrentamos ahora es el fruto de una lógica que se extiende mucho más allá de las fronteras de Quebec, nosotros, los y las miembros de la CLASSE, deseamos organizar una marcha en solidaridad con el conjunto de luchas estudiantes del mundo.   Contamos también con invitar otros grupos de estudiantes, lanzando una discusión en la red del  International Student Movement (ISM).

Quisieramos saber si ustedes, (su organización, federación, asociación) , estarían interesado/as en participar en esta marcha internacional. Desde luego, si ustedes desean comprometerse en este proyecto, esto significa que ustedes comparten la misma concepción de la educación y proponen críticas en la misma lógica de la CLASSE y que dan una gran importancia a los principios de la democracia directa. Quisieramos también saber cómo preveen ustedes su participación en este evento. Por ejemplo, podrían decidir organizar una marcha local o proponer una acción simbólica que haría eco de las luchas estudiantiles del mundo. Sería pertinente que ustedes nos comunicaran el nombre de las personas con quienes podríamos tener contacto con el fin de organizar el evento con más detalle. Contáctenos si desean tener más información o si tienen preguntas. 

Esperamos sinceramente que ustedes crean, como nosotros, en la importancia de construir puentes en vista de consolidar una solidaridad estudiantil internacional. Esperamos su pronta  respuesta. 

Solidariamente,

Beatriz Muñoz
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