Camarades,
        
Par la présente, je désire vous communiquer ma candidature comme délégué au sein du Comité de négociation de la CLASSE. Cela fait maintenant trois ans que je milite dans le mouvement étudiant. Bien que mon expérience soit courte, elle m’a permit d’acquérir au fil du temps une bonne connaissance du mouvement et des principes fondamentaux du syndicalisme étudiant de combat, auxquels j’adhère profondément. Mais c’est au cours des derniers mois, durant cette campagne de GGI qui représente un des pics de la lutte permanente qu’on mène toutes et tous, que j’ai eu la chance de me familiariser avec les acteurs, discours et enjeux de la dynamique étudiante nationale. Je me sens aujourd’hui très à l’aise avec le tout. Mais au-delà de ça, ce sont mes valeurs, mes idéaux anticapitalistes et de justice sociale, de gratuité scolaire, puis ma rage à l’idée de voir l’éducation se réduire à une vulgaire marchandise qui alimentent ce désir que nous partageons d’en faire encore davantage.

C’est après une mûre réflexion que je décide de porter cette candidature. Malgré que ce comité soit ponctuel et n’ait rien de décisionnel (chose qui va de soi), il revêt une importance certaine qui fait qu’une personne y appliquant ne peut le faire à la légère. Ce n’est qu’après avoir évalué la charge de travail, mon temps et mes capacités, et après avoir consulté des personnes pertinentes, que j’ai décidé de me présenter pour ce nouveau défi. Quant à ces capacités, je ne voudrais pas y laisser trop d’encre, mais je considère posséder un bon sens du jugement et du discernement, être un habile communicateur et surtout être fidèle à mes principes. Et il est important d’insister là-dessus : la démocratie directe et le respect strict des directives du congrès seront des principes auxquels le comité ne saura jamais y déroger.

Je vous présente donc ma candidature très conscient des responsabilités inhérentes au comité et du rôle auquel il est restreint, persuadé de pouvoir être à la hauteur de la tâche et plus motivé que jamais.

J’espère pouvoir compter sur votre confiance.

Solidairement,

-          Daniel Crespo Villarreal
Étudiant de Sciences juridiques –UQÀM

Exécutant de l’AFESPED (Sciences politiques et Droit UQÀM)

