


Bonjour camarades,


Je me présente Dominique Leblanc, pour ceux qui ne me connaissent pas, j’étudie présentement étudiant au cégep Edouard-Montpetit et je suis le vice-président aux affaires externes de l’AGECEM, ce qui m’a permis de fréquenter l’ASSÉ à travers les congrès, camps de formation et conseils régionaux. 
Militant depuis 2012, j’ai toujours regretté de n’avoir pas était plus impliqué et surtout mieux informé lors du printemps érable. Bien que cette épopée m’a permis de m’éveiller socialement, un sourire traverse toujours mon visage lorsque je me souviens de mes encouragements envers la FECQ et la FEUQ, tellement plus "raisonnables” et moins violents que la CLASSE, de penser que le PQ serait un bon compromis, de penser que la police étant obligée de réprimer les “casseurs” si nuisibles à la cause. Maintenant, je vois plus clair, mais non parce que les médias on changé leur discours, mais bien parce qu’on m’a informé, enseigné ou encore mobilisé. Tout cela est un bien grand détour pour vous exprimer mes motifs pour joindre le CRAA. Je crois fortement que l’« Ignorance est mère de tous les maux.», comme le disait Rabelais, et que j’ai été privilégié d’avoir pu quitter cette ignorance. Que cela soit dû à mon entourage ou à la curiosité qui pousse vers l’information, une chose est certaine, si on ne combat pas l’ignorance qui fait rage, si on ne fait que lutter sans informer, nous serons toujours perdants. Je crois que l’ASSÉ a compris cela depuis bien longtemps, le CRAA en est la preuve.
[bookmark: _GoBack]Bon, je ne crois pas que j’ai à me présenter plus particulièrement. La meilleure façon de me connaitre reste de venir me parler au prochain congrès et il me fera plaisir de vous parler ! Bien sûr, j’imagine qu’il faut venter ses, après tout c’est une lettre de candidature. Je n’ai pas de capacités académiques exceptionnelles, mais les projets scolaires qui comprennent de la recherche documentaire ont toujours été ma force, en particulier quand cela touche des sujets que j’ai à cœur. En suivant cette logique, je suis persuadé que le CRAA saura m’en proposer une multitude. J’ai aussi pris l’habitude de toujours essayer de voir tous les côtés de la médaille, d’être le plus ouvert d’esprit possible, ce qui, je crois est le plus important pour une recherche objective et complète. Mon implication à mon association locale m’a aussi permis d’expérimenter beaucoup la mobilisation et cela sur différents sujets ; démocratie directe, lutte syndicale, grève, désaffiliation, etc. Je crois qu’une expérience de la mobilisation est primordiale pour un membre de CRAA étant donné que le matériel produit servira, avant tout, à la mobilisation.

Finalement, j’ai hâte de travailler sur ce comité et de participer de façon plus active au mouvement étudiant. Je ne sais pas encore exactement le temps dont je serai en mesure d’accorder au CRAA cet été, mais une chose est sure je donnerai mon maximum.



