Objet : Candidature de Aleksandra Pelletier pour le comité femmes de l’ASSÉ

Bonjour à tous et toutes, 

Cette lettre est pour faire part de l’intérêt et l’enthousiasme qui me poussent à soumettre ma candidature pour le comité femmes de l’ASSÉ pour l’année 2014-2015.

Je suis présentement à la maîtrise en Sciences de la communication, option politique à l’Université de Montréal et je commence la rédaction de mon mémoire cet été. 

Je milite au sein de divers comités sur le campus de l’UdeM depuis plus de quatre ans maintenant, dont le Campus féministe et le comité femmes du RUSH (deux comités qui n’existent malheureusement plus). De plus, je viens de terminer mon mandat au sein du comité permanent sur le statut de la femme (CPSF) de l’Université de Montréal.

Dans le passé, j’ai pu co-organiser un festival de films féministes, des journées de réflexion concernant les violences faites envers les femmes et autres activités, plus militantes cette fois, à saveur féministe sur le campus. 
[bookmark: _GoBack]
Récemment, des camarades et moi-même avons organisé le tout premier colloque féministe à l’UdeM intitulé Le féminisme prend sa place à l’UdeM. Cet événement fut tout un succès, ce qui nous pousse à l’organisation d’un second colloque pour l’année scolaire qui s’en vient. 

Mon terrain de lutte, comme vous pouvez sans doute le voir, c’est l’Université de Montréal qui, par sa conjoncture actuelle, pose énormément de problèmes. La survalorisation d’un ‘féminisme’ carriériste qui ne fait que jeter de la poudre aux yeux quant à la situation actuelle du (des) féminisme(s) et les pratiques sexistes alimentées par une culture associative problématique sont quelques réalités qui alimentent le désir ardent de continuer à m’impliquer. Ces problèmes ne sont pas propres au campus udemien cependant, car les pratiques sexistes, qu’elles soient subtiles et sournoises ou visibles et banalisées, se font ressentir dans plusieurs sphères de la vie quotidienne. 

Dès lors, l’intérêt que je porte pour le comité femmes de l’ASSÉ se traduit par la volonté d’apporter mon vécu, théorique et pratique, au niveau interassociatif afin, d’une part, promouvoir le plus d’activités possibles dans une optique féministe, mais surtout, afin d’alimenter de précieuses réflexions au sein de l’association. Que ce soit par des journées de réflexion sur des questions spécifiques ou par la mobilisation un-e à un-e, la pluralité des enjeux féministes demande une conscientisation soutenue. 

N’hésitez surtout pas de me contacter si vous avez des questions.

Solidairement,

Aleksandra Pelletier
aleksandra.pelletier@gmail.com 
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