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Appui Afesh

Bonjour,

Je souhaite déposer ma candidature au Comité aux luttes sociales de l’ASSÉ pour continuer à travailler dans la construction de liens de solidarité avec les mouvements étudiants particulièrement d’Amérique latine et promouvoir le mandat anti colonialiste/anti raciste de la CLASSE dans le mouvement étudiant. Ainsi, j’aimerais proposer la création du matériel et des courtes présentations dans les différentes AG afin de populariser la lutte d’autres mouvements étudiants et enrichir la lutte étudiante d’ici. Je propose également d’être en contact continu avec les étudiants d’ailleurs pour populariser la lutte d’ici et pouvoir contribuer avec elles et eux dans leur processus de lutte étudiante. 

D’ailleurs, j’aimerais mettre de l’avant un travail de solidarité avec la lutte immigrante. Il est pertinent de dire que la CLASSE à déjà adopté une position la dessus. 

Finalement, je souhaite continuer le contact avec l’OCLAE, l’Organisation continentale étudiante latino-américaine et des Caraïbes afin d’aider à la construction de création d’un mouvement étudiant continentale. 

Solidairement, 
Beatriz Muñoz

Étudiante en Maîtrise en Linguistique

UQAM

