Salut à tous et à toutes, 
Je vous soumets par la présente ma candidature au Comité de Recherche aux Affaires Académiques de l’ASSÉ. Je suis présentement étudiant au Baccalauréat en Science politique et philosophie à l’Université de Montréal, baccalauréat que je finirai vraisemblablement un jour. J’ai commencé mon militantisme au collège Lionel Groulx; il y a de cela plusieurs années (2010). J’ai été impliqué, depuis, dans les différentes associations étudiantes dont j’ai fait parti que tant sur les comités mobilisation qu’au sein des exécutifs. Je suis présentement délégué aux affaires udémienne de mon association étudiante. J’aimerai donc augmenter mon degré d’implication en m’impliquant au CRAA et ainsi participer à l’écriture de l’argumentaire de l’ASSÉ de cette année. Je considère comme primordial le rôle du CRAA qui permet la vulgarisation de l’information qui accompagne nécessairement toute mobilisation. C’est donc dans l’optique de créer une mobilisation combative informée que je vois mon implication. L’ASSÉ est pour moi le véhicule par excellence pour favoriser un mouvement social combatif progressif et féministe au Québec. 
Le principe premier de l’ASSÉ c’est-à-dire pour une éducation publique, gratuite, laïque, de qualité, accessible et non-discriminatoire est un principe qui me tient particulièrement à cœur. J’ai eu la chance de m’impliquer concrètement dans cette perspective au courant des dernières années. J’ai eu le privilège de travailler depuis plusieurs années dans le milieu de l’éducation afin d’en favoriser l’accessibilité entre autres dans les communautés de Whapmagoostui-Kuujjuarapik, Nemaska et de Waskaganish où j’ai pu constater les bienfaits et l’importance que revêt l’accessibilité d’une éducation de qualité. Mais j’ai aussi eu la chance de travailler à Montréal en adaptation scolaire et en alphabétisation auprès d’adultes. 
Ces opportunité me font prendre conscience à chaque jour de façon concrète que le taux d’analphabète fonctionnel au Québec demeure près de 54% et que se sont principalement les femmes et les plus démuni.e.s qui sont touché.e.s. C’est parce que je crois que c’est le rôle de l’ASSÉ d’informer ses membres de telles réalités et de construire un discours critique sur le système d’éducation. Parce qu’il faut articuler les idées pour que prenne forme la révolte. Parce qu’il faut mettre un terme à ces coupures et que notre rapport de force passe par le savoir. C’est pour cela que je veux m’impliquer au sein du CRAA. 
J’vous souhaite le bonjour,
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