Bonjour à vous,
Par la présente, je souhaite poser ma candidature pour le poste de secrétaire aux relations internes de l’ASSÉ. 
S’approchant de la fin de mon mandat de deux ans en tant que secrétaire aux affaires externes à l’association générale étudiante du Collège de Bois-de-Boulogne, j’ai décidé de poursuivre mon militantisme en m’impliquant sur le Conseil Exécutif de l’ASSÉ. 
À travers mon implication à l’association étudiante de mon cégep, j’ai eu l’opportunité de militer pour des enjeux de justice sociale qui me tiennent à cœur. Or, le volet politique dans l’association est assez auxiliaire. Alors, je voudrai me joindre au mouvement étudiant national et militer plus activement. Étant relativement nouveau, je m’attends à apprendre beaucoup sur le mouvement étudiant et à faire avancer ses luttes collectivement.
Je crois au pouvoir rassembleur de l’ASSÉ fondé sur des bases de confiance, de respect, de camaraderie et de bonnes communications. Et comme l’équipe nationale est présentement réduite, je trouve qu’il est primordial que je m’implique dans le but de raffermir et de consolider les liens entre l’ASSÉ et les associations membres. C’est pourquoi je me propose au poste de secrétaire aux relations internes. D’ailleurs, je constate l’importante charge de travail laissée à l’exécutif et j’aimerai donc le soutenir.
Mon expérience à l’association étudiante de mon cégep, que cela soit lors des tournées de tractage, dans des comités intersyndicaux au collège ou au conseil d’administration de l’établissement, m’a permis de développer de meilleures aptitudes communicationnelles que j’aimerai mettre au service de l’ASSÉ. 
Je choisis de me présenter maintenant tout simplement parce que je me sens plus outillé pour militer au national que je l’étais lorsque j’ai commencé le cégep. 
Finalement, si vous avez des questions, gênez-vous pas.
Solidairement,
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