Montréal, le 19 avril 2010

Objet : Candidature au comité journal de l'ASSÉ

C'est bien aimable à vous, Monsieur le professeur.- 

Il n'y a plus rien d'innocent. Les petites joies de l'existence, qui semblent dispensées des responsabilités de la réflexion, ne comportent pas seulement un élément de sottise têtue, d'aveuglement volontaire et égoïste, en fait elles se mettent directement au service de ce qui est le plus totalement en contradiction avec elles.

Adorno, Theodor W., Minima moralia

Camarades,

Le propos de cette lettre est, vous vous en doutez, très simple : je vous soumets ma candidature au comité journal de l'ASSÉ. Pour ce qui est de mon expérience militante, je m'implique de près ou de loin dans le mouvement étudiant depuis 2005. Pour les détails, je vous invite à lire ma lettre de candidature de 2010 ou à me poser des questions au congrès (Cahier du congrès annuel de 2010, p.44, à l'adresse suivante : http://www.asse-solidarite.qc.ca/documents/fr/instances/congres/cahiers/Cahiercongres89.pdf ).

Depuis l'année dernière, je continue à m'impliquer activement dans le Réseau des universitaires en Sciences et Humanités (RUSH), le comité de mobilisation de l'UdeM. J'ai également aidé (mob, délégation, etc.) à plusieurs reprises le conseil exécutif mon association, l'Association des étudiants et étudiants en philosophie de l'UdeM (ADEPUM). D'autre part, j'ai écrit plusieurs articles pour le journal étudiant le Quartier libre de l'UdeM, en plus d'avoir écrit, révisé et mis en page le journal La Main rouge pour la manifestation du 12 mars dernier. 

Pour ce qui est de ma vision de l'Ultimatum, je vous invite à consulter le texte que j'ai cosigné avec des camarades alors que je me présentais pour la première fois sur ce comité en 2009  ou à me poser des questions en congrès (Cahier de congrès annuel 2009, p.44, à l'adresse suivante : http://www.asse-solidarite.qc.ca/documents/fr/instances/congres/cahiers/Version%20pr%e9liminaire%20cahier%20de%20Congr%e8s%20des%2024%2025%20et%2026%20avril%202009.pdf). Excepté la dose d'ambition démesurée, je ne changerai pas grand chose aux lignes directrices de ce texte.

Quant à mes motivations, il est clair que je ne pouvais passer une année à étudier en ne participant pas à une lutte aussi importante que celle qui nous attend. Je suis plutôt d'avis que nous aurons besoin de la conjugaison d'un maximum de forces pour faire reculer le gouvernement. Nous sommes loin du scénario de 2005 où le gouvernement avait toute la population à dos, y compris le Conseil du patronat. Rappelons aussi que la réforme de l'Aide financière aux études de 2005 était une note de bas de page dans le budget de 2004. Cette année, la hausse des frais de scolarité est la première mesure du budget. À défaut d'avoir la force du nombre de 2005, étant donné que les étudiants et étudiantes sont beaucoup plus divisé-e-s sur la question de la hausse des frais, nous aurons besoin d'une combativité et d'une stratégie politique mûrement réfléchies. 

Je suis prêt à travailler avec les autres candidat-e-s, que j'ai d'ailleurs rencontrés, pour la plupart d'entre eux et elles, avant de me présenter. Je ne doute pas du fait que nous puissions faire une équipe fiable et rigoureuse. 

Pour le reste, je vous invite à me poser des questions lors du congrès.

Solidairement,

Arnaud Theurillat-Cloutier

Étudiant en philosophie à l'Université de Montréal

PS : L'Association étudiante d'anthropologie de l'UdeM (AÉAUM) devrait appuyer ma candidature jeudi soir (le 21 avril). 

PSS : Vous m'excuserez, je l'espère, d'avoir été si laconique, fin de session oblige.

