Appel à la mobilisation des professeurs et des parents 

contre la hausse des frais de scolarité

Aux professeurs, parents et intervenants des milieux scolaires
Qui ? 
Nous faisons partie d’un réseau de professeurs qui se sont mobilisés pour appuyer les étudiants qui s’opposent à la hausse des frais de scolarité. Nous cherchons notamment à sensibiliser les professeurs, les parents et les milieux scolaires aux revendications des étudiants en grève qui veulent préserver l’accessibilité aux études supérieures. 
Quoi ? 

Nous vous interpellons aujourd’hui en tant que tuteurs de cette jeunesse qui demande sa part de soleil pour s’épanouir : une éducation et une société qui favorisent l’équité et la liberté de penser. Si vous vous sentez interpellés par ce projet de société, nous vous encourageons à appuyer les étudiants qui se portent garants de l’avenir de vos enfants. 
Comment vous impliquer ? Agissez dès la semaine du 12 mars 2012
Vous trouverez ci-joint le matériel que nous mettons à votre disposition pour contribuer à cette mobilisation citoyenne. D’autres variations du « carré rouge zone scolaire » sont disponibles sur le compte facebook et sur le site Web du réseau « Profs contre la hausse » http://profscontrelahausse.org/. 

► Solidaires mais pas de temps : Portez le carré rouge, symbole de la lutte étudiante, et proposez-le à vos enfants et à vos proches pour donner de la visibilité à ce mouvement citoyen dans votre quotidien. Organisez un atelier de bricolage en famille pour concevoir vos carrés rouges. 
Affichez vos couleurs en affichant les slogans ou l’invitation aux manifestations sur les fenêtres de votre domicile/automobile ou dans votre milieu de travail. 

► solidaires avec un peu de temps : En allant conduire ou chercher vos enfants à l’école, restez quelques minutes devant l’établissement pour inciter les parents à participer à la manifestation familiale organisée le dimanche 18 mars à 13h au Parc Lafontaine en distribuant des tracts (ci-joint). 
Diffusez l’invitation aux manifestations au sein de votre comité de parents et de votre milieu. 

► engagés : Prenez part avec votre famille à la manifestation familiale du 18 mars et/ou à la manifestation étudiante nationale du 22 mars pour supporter les étudiants. Portez le carré rouge, habillez-vous en rouge, apportez des pancartes, des ballons rouges, etc. 

Nous vous invitons à prendre part aux actions organisées par les différents groupes du réseau « Prof contre la hausse » qui auront lieu d’ici le 22 mars (inauguration de l’îlot voyageur, piquetage, funérailles nationales de notre système d’éducation accessible, etc.). 

Pour connaître nos activités, consultez- notre page facebook ou notre site Web http://profscontrelahausse.org/calendrier/
Merci de diffuser ce message dans vos réseaux 
N’hésitez pas à nous contacter pour avoir de plus amples informations
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