Objet : Candidature de Lynda Khelil pour le comité légal de l’ASSÉ 
Par la présente, je souhaite poser ma candidature pour le comité légal pour une seconde année.

Je suis enthousiaste à l’idée de pouvoir poursuivre mon implication au sein du comité légal. Je tiens d’abord à saluer le fait que l’ASSÉ soit la seule association parmi les associations nationales au Québec à avoir une instance tel que le comité légal qui est voué à soutenir les personnes ayant subies de la répression politique dans le cadre de mobilisations étudiantes et sociales. 

Ainsi, je souhaite continuer à m’impliquer dans la réalisation des mandats du comité, dont le principal est actuellement de soutenir les personnes judiciarisées dans le cadre de la grève de 2012, et de la mobilisation sociale des mois qui suivirent la fin de la grève, ainsi que dans le cadre de toutes les luttes menées au sein du mouvement étudiant. Dans les mois à venir, les procès liés aux arrestations de masse dans plusieurs villes du Québec débuteront. Le comité légal a jusqu’à présent œuvré à aider les arrêtéEs à se regrouper et à organiser collectivement leur contestation et je souhaiterais poursuivre mon implication à cet égard. 
Je suis également enthousiaste à l’idée de travailler au cours des prochains mois au projet de mise en ligne d’un site internet ayant pour but de centraliser les informations destinées aux personnes victimes de répression policière. Ce projet est mené principalement par Louis, membre actuel du comité légal qui étudie en informatique. À moyen et long terme, le comité aurait à se pencher sur le droit de grève étudiant, selon le mandat que les membres de l’ASSÉ lui auront conférer, qui je crois et l’espère risque fort de s’orienter vers une critique de l’encadrement juridique du droit de grève étudiant, encadrement impliquant limitation. 
De plus, ayant constaté que les membres du comité légal provenaient jusqu’à présent exclusivement de Montréal, nous avons tenté au cours de cette année de maintenir un contact avec des groupes de soutien aux arrêtéEs dans d’autres ville du Québec. Je crois que l’un des défis pour la prochaine année sera d’assurer un soutien aux arrêtéEs partout au Québec.

Enfin, à propos de mon parcours personnel, je suis depuis l’hiver 2014 étudiante à la maîtrise en science politique à l’UQAM, après avoir complétée un baccalauréat en études internationales à l’UdeM. Mon implication dans le mouvement étudiant et militant à Montréal a principalement débuté durant la grève de 2012. 
N’hésitez pas à me contacter si vous avez des questions, sur ma candidature ou sur le comité légal en général.

Solidairement,

Lynda Khelil
