
Bilan du comité média 
Suite au congrès, le comité média s’est réuni lundi matin afin de faire le point sur les dernières semaines et pour préparer la semaine à venir. Suite au départ de Mathilde Létourneau, nous avons convenu que Renaud Poirier St-Pierre agirait en tant qu’attaché de presse pour les deux porte-paroles. Nous avons ensuite identifié les principaux enjeux de la semaine soit le possible essoufflement de la grève et les multiples injonctions qui pourraient survenir à tout moment. Lundi et mardi nos communications ont surtout visé les étudiantes et étudiants du Québec, afin de les inciter à reconduire leur vote de grève. Nous avons ensuite martelé les votes positifs dans les médias. Nous avons décidé d’adopter la judiciarisation avec une ligne dure, tout en s’adaptant aux situations locales. De façon générale, nous avons affirmé que la CLASSE agirait en soutien afin de faire respecter les mandats de grève qui ont été votés dans les associations étudiantes. Lors du point de presse au rassemblement populaire, la gratuité scolaire a été largement abordée, mais les médias ont seulement retenu qu’il ne s’agissait pas de notre première revendication. Cela étant dit, notre soi-disant «abandon» de la gratuité scolaire a soulevé beaucoup de réactions extérieures. Le sociologue Guy Rocher défend la gratuité scolaire dans un article du Devoir, le mercredi 11 avril. La même journée, Québec Solidaire fait une sortie pour proposer une mesure concrète au gouvernement (réinstauration de la taxe sur le capital) pour permettre d’ici quelques années la gratuité scolaire. Finalement, le cahier perspectives du Devoir (fin de semaine) aborde la gratuité scolaire. Il est donc intéressant de noter que d’autres intervenant-e-s abordent cet enjeu.

Nous avons mis un effort constant sur la parité tout au long de la semaine. Jeanne Reynolds a donné la grande majorité des entrevues télévisées. Elles se sont surtout déroulées en direct. Nous notons un durcissement des lignes éditoriales de part et d’autre. Les chroniques qui nous appuient le font de façon plus prononcée, alors que les autres nous détestent davantage. Notons plusieurs attaques personnelles à maintes reprises par des chroniqueurs de Quebecor contre Gabriel Nadeau-Dubois. 

Jeanne a fait des démarches auprès des organisatrices du contingent féministe pour la manifestation illimitée afin de savoir si elles autorisaient le comité média  à commenter leurs évènements et si elles voulaient peut-être participer, mais elle n’a reçu aucune réponse. Finalement, nous sommes allés à la conférence de presse organisée par les étudiantes et les étudiants de Concordia qui dénonçait l’attitude de leur administration. Les gens étaient particulièrement contents de nous y voir. Puis, nous avons fait un tour à la manifestation illimitée.

La fin de la semaine a surtout été marquée par le retour en classe à Valleyfield et les lignes de piquetage qui s’y sont tenues. L’AGÉCoV a publié un communiqué de presse pour faire état de la situation et démontrer que ce genre de décision administrative serait renversée partout où elle aurait lieu.

À la manifestation citoyenne, nous avons eu beaucoup de questions sur le saccage du bureau de la ministre et sur les tensions palpables. Nous avons  eu quelques problèmes avec le président de la FECQ au début de la manifestation malgré le fait que nous lui avions clairement dit qu’il devait se joindre à la Coalition opposée à la tarification et la privatisation des services publics et que les communications médiatiques seraient gérées par ce groupe, mais cela s’est réglé.

Line Beauchamp perd de plus en plus de crédibilité, c’est pourquoi Jean Charest a pris davantage la parole (même du Brésil) par rapport à la grève. C’est peut-être un indicateur qui prouve que nos multiples attaques médiatiques contre elles ont fonctionné. Nous ciblerons davantage Charest dans nos prochaines sorties médiatiques. 

Pour ce qui est des dynamiques internes, nous avons mis davantage d’emphase sur les communications entre les trois membres du comité. Les médias, la nouvelle, évolue de façon constante et très rapide ce qui nous oblige à réagir très rapidement
. Nous avons cette semaine décidé de sacrifier un peu de rapidité pour nous consulter davantage à l’interne. Le tout a été très bénéfique pour le fonctionnement en général du comité. Nous comptons continuer en ce sens. 

� Souvent pour obliger les autres acteurs (fédérations, gouvernement et autres) à se positionner par rapport à notre message ce qui met ce dernier en avant plan et permet de donner plus d’espace à nos revendications. 






