Bonjour chères-chers membres de l'ASSÉ,


En lisant ces lignes, vous découvrirez ma volonté de me présenter au comité Mobilisation de l'ASSÉ. Je suis entre autres une sociologue en devenir, une étudiante udémienne, une outaouaise d’origine, animatrice de camp de jour dans l’âme, mais surtout citoyenne en colère qui exige qu’on cesse de voler aux pauvres pour donner aux riches. 
Mon implication politico-sociale est assez récente. J’ai découvert le milieu militant à mon arrivée dans la métropole, en m’impliquant en tant que déléguée aux affaires externes de mon association étudiante ainsi qu’au sein de groupes militants interudémiens.  Je me revendique écoféministe, donc, si vous m’en mandatez, j’aurais à cœur que les points femmes et environnement ne soient pas négligés dans notre discours. 
Nous nous accordons toutes et tous se le fait que les mutilations que fait subir ‘‘notre’’ gouvernement à la population sont inacceptables et les prochains mois amèneront leur lot de défis. Telles des abeilles solidaires et combatives, les comités mobilisations de tout le territoire devront butiner ardemment pour que le printemps 2015 fasse refleurir les programmes sociaux du  Québec. C’est pourquoi j’aimerais venir accroitre les rangs du comité national de mobilisation. 

J’aimerais mettre mon dynamisme et mon imagination au profit des luttes qui me tiennent profondément à cœur. Il s’agirait pour moi d’un merveilleux défi que je suis prête à affronter avec motivation et détermination. Intégrer l’univers de la mobilisation implique de se jeter dans les eaux froides et tumultueuses de la confrontation, je tiens à vous assurer que cette aspect ne m’inquiète guère, je crois avoir les aptitudes nécessaires afin exposer notre argumentaire avec ferveur et respect sur les différents lieux où je serais amenée à mobiliser.   

N'hésitez surtout pas à me poser vos questions ou simplement à me venir me parler. Je pense être assez sympathique et j’aime les êtres vivants.  

Solidairement,

Pascale Lafrenière,

Déléguée du RÉÉSUM oulanger

