Bilan mensuel du Conseil Exécutif                                                             Mai 2015 
Depuis le début de son mandat, soit après le congrès annuel du 25-25 avril 2015, le conseil exécutif a tenté de reprendre les tâches là où elles avaient été laissées par l’exécutif intérimaire sortant. Tout d’abord, le conseil exécutif a été sur place dans plusieurs Cegeps lors de la journée internationale des travailleuses et des travailleurs du 1er mai, à Montréal, Québec, Saint-Jérôme, Drummond et Sherbrooke. L’objectif était de donner un support aux associations locales en ressentant le besoin. De plus, nous avons participé à la manifestation de la Coalition opposée à la tarification et la privatisation des services publiques à Montréal et à celle, régionale, de la Coalition Main Rouge à Québec. 
Au niveau des relations externes, notre secrétaire est entrée en contact avec quelques syndicats et groupes communautaires. De plus, en collaborations avec le  Comité Luttes Sociales, nous avons participé à deux rencontres du comité Action-suivi de la Coalition opposée à la tarification et la privatisation des services publiques. Nous sommes également resté-e-s en contact avec le groupe Appel de l’Est, entre autres en publicisant leur semaine de formation ‘’Vaincre la marée noir’’  à Montréal du 1er au 6 juin prochain. Sinon, nous avons, entre autre,  fait la promotion du campement du FRAPRU et collaboré à la manifestation ‘’Un statut pour tous et toutes!’’organisée par Solidarité Sans Frontières à Montréal.
Les secrétaires aux affaires internes n’ont pas chômé non plus. Il et elles se sont séparé-e-s les différentes associations de l’ASSÉ et ont effectué les premiers contacts avec les exécutants locaux et les exécutantes locales. De plus, il et elles ont fait de la diffusion massive de matériel, avec le Comité Mobilisation, pour la campagne Appel de l’Est. Il et elles ont aussi effectué une tournée d’appels pour inviter au Conseil Central de l’ASSÉ qui se tiendra le lundi 1er juin prochain à l’UQAM. 
Aux finances, la tâche principale de notre secrétaire a consisté à récolter les cotisations impayées et d’assurer la transition administrative en collaboration avec la permanence syndicale, tandis qu’aux communications - l’été étant une période médiatiquement tranquille – notre secrétaire a géré les médias sociaux et se familiarise peu à peu avec la fonction d’attachée de presse, notamment en assistant à des formations et en répondant à des entrevues de journalistes internationaux. Une réflexion sur les pratiques médiatiques a l’ASSÉ a également été amorcée. 
Également, un travail sur l'identité graphique a été entamé pour l’été par le secrétaire à l’information, en collaboration avec le comité à l’information. L’objectif est de se familiariser avec de nouveaux logiciels en vue de produire une identité visuelle intéressante, notamment pour le site Internet de la campagne annuelle qui sera dévoilé – on l’espère- dès septembre. Le secrétaire à l’information a également soutenu la secrétaire aux communications en ce qui a trait à  la gestion des réseaux sociaux. Aux affaires académiques, le travail de recherche a été lancé au CRAA, et des contacts ont été faits avec des syndicats de professeur-e-s combatifs  et combatives (la FAE, par exemple) ainsi qu’avec la commission d’application du rapport Demers sur le réseau Collégial.
En ce qui concerne les personnes élues dans les comités et conseils de l’ASSÉ, les membres du conseil exécutif ont rencontré la plupart d’entre eux et elles pour discuter des dossiers en cours (journal Ultimatum version secondaire, camp de formation estival dans le bas-du-fleuve, etc.), et organisent une fin de semaine ouverte de transition de l’équipe nationale de l’ASSÉ les 20 et 21 juin prochain, à Montréal. De plus, un comité Embauche (formée d’une exécutante, d’une membre de l’équipe nationale et d’un membre d’une association locale) s’est chargé de faire un appel d’offre et de convoquer plusieurs candidats et candidates en entrevue pour pourvoir un poste vacant à la permanence syndicale. 
Pour finir,  notons que le conseil exécutif a entamé l’organisation d’une manifestation-tintamarre pour perturber le congrès du Parti Libéral du Québec. L’objectif est de leur rappeler que nous refusons leurs tentatives de transformer le  Québec en paradis pétrolier
et que l'austérité est un choix politique que nous combattrons  dur comme fer. Plusieurs groupes du milieu communautaire nous ont confirmé leur appui ainsi que leur présence à cette manifestation. Nous espérons donc vous voir nombreuses et nombreux, le 13 juin prochain, 9h, à la Place Riopelle.
On se voit dans la rue! 

Hind Fazazi, pour le Conseil Exécutif. 
