Objet : Candidature au Comité à l'information de l'ASSÉ

L'année prochaine sera cruciale pour l'avenir du droit à l'éducation au Québec et nous ne pouvons pas nous permettre de subir une défaite. Étant actuellement à la maitrise, j'ai la possibilité de donner beaucoup de temps pour mener à terme cette lutte. Je souhaite donc mettre à contribution mes 6 ans d'expérience en me présentant au Comité à l'information de l'ASSÉ.

Mon expérience militante remonte à l'automne 2004 au sein du comité de mobilisation du cégep Ahuntsic. Depuis, j'ai occupé plusieurs fonctions au sein d'associations étudiantes locales. De l'automne 2007 à l'hiver 2009, j'ai été très actif au sein de l'AEMSP (Science politique – UQAM). J’ai ensuite été impliqué dans le Comité anticapitaliste de l'UQAM ainsi que dans le Regroupement Anti-G20 Étudiant. Je suis coordonnateur aux communications de l'AFESPED depuis l'automne 2010 et je prévois conserver ce poste pour l'année prochaine.

Au fil de mes implications, j'ai développé de bonnes compétences en production de matériel d'information. Je suis à l'aise avec les logiciels d'édition graphique et de mise en page. J'ai notamment contribué à la production d'affiches pour l'ASSÉ au cours de cette année. Je crois également que mes capacités d'écriture seront à la hauteur des défis que nous aurons à relever l'an prochain.

Si jamais vous avez des questions, je vous invite à me les adresser par courriel (qwertypowa@hotmail.com) ou à vous présenter en Congrès pour me les poser.

Alain Savard,

Étudiant à la maitrise en science politique à l'UQAM

Candidature appuyée par l'AEMSP.

