Bonjour, à toutes et à tous,

Par la présente,

Je soumets ma candidature au poste de secrétaire aux affaires académiques de l’ASSÉ.

Tout d’abord, je me présente, Carolane Sauvé Tétreault, étudiante de première année en Histoire, Culture et société à l’UQÀM.

Voici, un survol de mon implication étudiante. J’ai commencé à m’impliquer dans mon association étudiante au Collège de Valleyfield à l’automne 2011 en tant que trésorière de l’AGÉCoV. De nombreux défis attendaient alors l’exécutif du moment qui était en pleine reconstruction. Mes tâches étaient surtout concentrées au niveau local où je me suis vue plonger directement dans l’organisation de la grève. Au cours de l’année 2012, l’exécutif s’est aussi vu rejoindre les rangs de l’ASSÉ tout en étant membre de la CLASSE. C’est à travers cette organisation et ce maintien de la grève que j’ai connu les principes et instances de l’ASSÉ. L’année dernière, j’ai fait partie du comité de mobilisation de l’AFÉA-UQÀM en plus de siéger sur le conseil exécutif en tant que secrétaire générale à l’hiver 2013. C’est donc au sein de celles-ci que je me suis vu plongé dans l’univers de l’ASSÉ, entre autres par l’entremise des congrès et de quelques CRAM auxquels j’ai pu assister. J’ai également participé à diverses tournées de mobilisation et j’ai été collaboratrice pour le comité journal.

J’aimerais me joindre au conseil exécutif, tout d’abord parce que je crois en l’association étudiante combative qu’est l’ASSÉ et qu’un travail important doit être fait pour maintenir ce fonctionnement. De plus, avec les réalités d’un conseil exécutif réduit, il me paraît maintenant d’autant plus pertinent de venir y apporter ma contribution. Cela présente un beau défi dans lequel je souhaite m’engager. La campagne annuelle de l’ASSÉ, qui est centrée autour de l’austérité, m’apparaît importante et essentielle puisqu’il s’agit d’un enjeu de taille qui touche à une grande partie de la population à qui l’on ne cesse de réduire l’accès aux services publics. Et toutes ces politiques s’instaurent à travers un néolibéralisme qui se doit d’être exposé de façon critique à toutes et à tous. Rappelons que le Parti Québécois est tout sauf un allier dans notre lutte pour une éducation publique, gratuite, laïque, de qualité, accessible et non discriminatoire

L’ASSÉ possède des caractères avant-gardistes, et en tant que secrétaire aux affaires académiques, cela serait l’axe autour duquel j’aimerais centré mon travail. Il serait alors pertinent, non seulement de produire des documents en réponse à diverses mesures gouvernementales, mais aussi tenter de les devancer en produisant des dossiers où l’on pourrait prévenir certaines politiques. De cette manière, on pourrait consolider nos argumentaires et débuter plus tôt la mobilisation. 

J’ai envie que la production d’argumentaires reste active et de les rendre le plus accessible possible. J’accorderais aussi une importance particulières, aux luttes et aux enjeux internes puis externes au sein desquels je souhaite prêter main-forte. De la sorte, les tâches d’informations et d’argumentaires vont de pair avec le travail de terrain. Je crois qu’il est capital d’exercer un maintien et un renforcissement de ces luttes afin de consolider et de veiller à la longétivité d’une association qui se réclame du syndicalisme de combat. 


[bookmark: _GoBack]Voilà, si vous avez des questions, il me fera plaisir d’y répondre via mon adresse courriel ou lors du prochain congrès.

Solidairement,

Carolane Sauvé Tétreault
carolane.s.tetreault@gmail.com

Appuis à venir.
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