
Union Nationale des Etudiants Fondée en Août 11, 1937
À LA CLASSE.

Canadá 
São Paulo,  le 29 mai 2012.

Objet: Invitation

Sao Paulo, le 29 mai 2012.

Au mois de Juin, à Rio de Janeiro de nombreuses activités éducatives et académiques auront lieu. Il s'agit de la réalisation du Sommet de Rio +20 qui se tiendra dans cette ville afin de discuter des questions liées au développement durable, lutte contre la pauvreté et les inégalités.

Étant donné que l'Union nationale des étudiants ainsi que l'Organisation continentale d'Amérique latine et des Caraïbes (étudiants OCLAE) tiendra le Conseil national pour les entités générales (CONEG) et le premier séminaire de la jeunesse mondiale et des étudiants pour l'Environnement en collaboration avec la FMJD.

Le but de ces activités est de discuter de deux questions liées à l'éducation, l'innovation technologique, l'intégration régionale et l'environnement. Ce sont des espaces qui rassemblent des étudiants de tout le Brésil, l'Amérique latine et les Caraïbes. Pourtant, les présidents des universités, des universitaires, des enseignants et des chefs de la région.

Nous invitons les camarades de la CLASSE  du 12 au 18 Juin de cette année pour participer à des événements étudiants dans le cadre de Sommet de Rio +20.

Salutations cordiales,

Daniel Iliescu

Presidente
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