Camarades, 

Je vous présente ma candidature pour le comité maintien et élargissement de la grève.  J'espère bien pouvoir continuer de contribuer au mouvement avec un rôle plus formel.  Après avoir intégré l'UQAM en septembre 2011, je ne m'attendais pas à faire partie du mouvement de grève étudiant le plus grand et le plus long de l'histoire du Québec.  

J'ai commencé à militer à Toronto en 2008, puis j'ai continué de m'impliquer à l'université d'Ottawa.  Malheureusement, le mouvement étudiant anglophone en Ontario a beaucoup de difficulté à mobiliser les étudiantEs.  Je me suis donc tourné vers les mouvements universitaires qui travaillaient pour la justice sociale en direction des communautés étudiantes et non-étudiantes.  J'ai gardé des bons rapports avec des militantEs de plusieurs universités du sud de l'Ontario.  J'ai aussi des liens avec des universités anglophones à Montréal, ce qui sera utile pendant ce mois important pour notre mouvement.

J'ai commencé mon militantisme à l'UQAM en septembre avec le comité de mob AFESH.  J'ai ainsi appris comment les assemblées générales et les congrès fonctionnaient.  Apprendre le processus de démocratie directe m’a ouvert les yeux, et maintenant j’en vois les possibilités illimitées.  
Je crois fortement dans la justice sociale.  L’injustice qu’on vit en ce moment est une manifestation d’un système profondément corrompu qui doit être abattu.  N’oublions pas que les travailleur-euse-s ont parfois perdu leurs vies dans la lutte pour la justice.  N’oublions pas que le capital et ses intérêts sexistes, racistes, coloniaux, impériaux, homophobes, pour n’en nommer que quelques-uns, doivent être combattus sans relâche.

Continuons jusqu’à la victoire!
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