Camarades,

Après des heures, si ce n’est pas des jours, de réflexion, j’ai pris la décision de me présenter au poste de secrétaire aux relations externes. Je suis présentement étudiante au Collège de Maisonneuve en sciences humaines profil monde, où je suis élue comme adjointe aux affaires externes. L’année passée j’étais au Collège de Valleyfield, également en sciences humaines. Avec quelques camarades, l’année passée, nous avons réussi à créer un comité femmes à notre CÉGEP. C’est ce projet qui m’a motivé à me présenter sur le comité femmes de l’ASSÉ pour l’année qui est en cours. Faire partie d’un comité au national m’a prouvé que j’ai envie de poursuivre mon implication au sein de l’équipe de l’ASSÉ pour l’année qui vient. Il me reste peu de cours à faire pour terminer mon DEC, j’aurai ainsi beaucoup de temps à consacrer aux différents dossiers. Je me sens donc prête à affronter les défis qui se présenteront à l’équipe nationale au courant de l’année.

Je crois qu’il est important d’établir des liens avec les syndicats ainsi qu’avec différentes organisations communautaires pour créer un véritable rapport de force face au gouvernement. Avec les Libéraux de nouveau au pouvoir, il sera fondamental de s’unir pour contrer les mesures néolibérales qui seront mises en place. C’est ce contact avec les diverses organisations non-membres et/ou non-étudiantes qui me motive. De plus, je crois qu’il est fin temps qu’une femme soit élue au poste de secrétaire aux relations externes. On parle souvent de la division sexuelle du travail militant puisque les hommes occupent presque toujours les postes plus de terrain alors que les femmes font du travail qui est invisibilisé. J’ai envie d’enfin briser cette habitude et c’est aussi pour ça que ce poste me motive et me rend enthousiaste.

[bookmark: _GoBack]Je serai encore étudiante au Collège de Maisonneuve l’année prochaine. Je considère que la présence d’étudiant-e-s au collégial sur le Conseil exécutif est importante étant donné que ce sont presque seulement des universitaires qui y sont élu-e-s. Toutefois, une représentativité du collégial est nécessaire puisque l’ASSÉ compte parmi ses membres plusieurs CÉGEPS. Il est grand temps d’avoir une plus grande diversité au sein de l’exécutif.

Solidairement,

Emmanuelle Arcand
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