Bonjour à tous ! 

Le COBP est à la recherche d'une affiche pour annoncer la manifestation du 15 mars 2013 dans le cadre de la Journée Internationale contre la Brutalité Policière. Cette année le thème est : L'IMPUNITÉ POLICIÈRE dans toutes ses déclinaisons. Que ce soit dans les interventions policières dans les manifestations, dans le quotidien avec les minorités marginalisées, dans leurs interventions avec les sans-abri dans le centre-ville, ou avec les "mangeux de marde de carré rouge". 
Il faut faire comprendre au corps policier qu'il ne peut se permettre de faire n'importe quoi, que si les comités de déontologie et la Cour sont de son côté, la rue n'oublie rien et ne pardonne pas.
Le COBP est aussi à la recherche de collaborateurs et de collaboratrices pour fournir des textes portant sur le thème de l'impunité policière au Québec ou dans le monde, pour un journal qui sera publié quelques semaines avant la journée internationale contre la brutalité policière (15 mars).
AFFICHE:
Vos modèles doivent être appropriés pour des impressions d'affiches 11x17" en noir et blanc qui serviront à l'affichage.
Si votre modèle est sélectionné, nous vous demanderons de produire également un modèle format carte postale (couleur ou N&B), pour la mobilisation, ainsi que un format sticker. 
Devant se retrouver sur l'affiche:
· Le but de la manif (opposition à la brutalité policière) et une référence au thème du mois à savoir l'impunité policière.

· La date 15 mars 2013, l'heure et le lieu seront ajoutés plus tard sur l’affiche.

· Métro (à ajouter plus tard)

· L'URL du site web du collectif : http://www.cobp.resist.ca
Lorsque vous proposez une affiche :
· Envoyer un modèle en fichier jpg (300 dpi) à webmestre@cobp.resist.ca avant la date limite.

· Mentionnez "proposition affiche" dans l'objet du mail.

· Incluez votre nom ou pseudo et une adresse courriel valide pour vous rejoindre.

L'affiche sélectionnée sera aussi en page couverture du journal État Policier qui sera distribué dans le cadre du mois contre la brutalité policière.
JOURNAL:
Les textes devront contenir entre 500 et 1000 mots et peuvent être écrit en français, en anglais ou en espagnol. 
Les auteurs que tiennent a ce que leurs textes soient traduits dans une autre langue doivent assumer la tâche de la traduction. 
Aussi, on vous invite à nous envoyer des images à jumeler avec votre texte si jamais c’est votre souhait.
Envoyez vos textes à : webmestre@cobp.resist.ca .
Merci de nous aider à faire de cette publication un succès et de participer à la commémoration montréalaise du mois contre la brutalité policière.
La date limite pour les soumissions est le 21 JANVIER, à minuit. 
En vous remerciant de votre collaboration éventuelle,

le Collectif Opposé à la Brutalité Policière.

