Bonjour à tous et à toutes,

La présente est pour vous annoncer mon désir de participer au Comité à la recherche et aux affaires académiques. En effet, je crois que l'été est un moment privilégié pour préparer une partie du matériel d'information nécessaire pour la rentrée, mais également pour approfondir notre compréhension des enjeux que nous soulevons et développer notre discours. 

Avant d'entrer dans le vif du sujet, je suppose qu'il me faut toutefois me présenter un peu. Aussi, pour faire une histoire courte : j'ai commencé à m'impliquer à l'automne 2006 à mon entrée au cégep de Maisonneuve. J'ai ensuite occupé les postes de déléguée à la mobilisation à l'hiver 2008 et de déléguée à l'information à l'automne suivant. Enfin, j'ai occupé le poste de déléguée à la mobilisation à l'AFESH durant l'hiver 2009. Durant ces trois années, j'ai contribué à l'écriture, à la révision critique et à la correction de textes pour l'Ultimatum, ainsi que pour la SOGÉÉCOM. J'ai également assuré la révision critique de l'argumentaire sur la privatisation des services publics (campagne 2008-2009) ainsi que celle du Mémoire de l'ASSÉ sur l'aide financière aux études (campagne 2009-2010) et de l'argumentaire de l'ASSÉ 2010-2011. Je pense donc pouvoir affirmer que j'ai l'expérience nécessaire pour travailler sur le Comité à la recherche et aux affaires académiques.

Je me présente ainsi avec plusieurs objectifs. Dans un premier temps, je crois que nous avons à l'ASSÉ de nombreuses recherches particulièrement bien étoffées, mais qu'il est parfois difficile de se réapproprier dans le discours. Je crois qu'il serait donc important de synthétiser ces informations dans un argumentaire qui soit plus aisément accessible. Je suis consciente que plusieurs argumentaires ont déjà été réalisés dans le passé et que nombre des thèmes de la campagne à venir y étaient abordés. Je ne referai pas le travail accompli par les militants et militantes qui y ont travaillé et veillerai à prendre connaissance de tous les travaux qui ont déjà été produits (et qui sont accessibles!). Je crois toutefois qu'ils sont incomplets, comportent parfois des erreurs et peuvent ne plus correspondre au contexte actuel. J'aimerais également travailler en collaboration avec les comités du journal et à l'information afin de participer à l'écriture d'articles, mais surtout, proposer de nouveaux formats de textes. J'espère également pouvoir aider les associations à développer un discours axé sur leur contexte local. Je reviendrai sur ces points de façon un peu plus claire au congrès ou par courriel si vous me posez des questions : il est toutefois difficile d'être exhaustive dans une lettre qui se veut d'une longueur raisonnable. Je m'en tiendrai donc à cela pour l'instant, tout en spécifiant, bien entendu, que si j'ai plusieurs idées en tête, mon implication visera d'abord et avant tout à respecter les mandats qui ressortiront du prochain congrès.

Enfin, je tiens à spécifier que ma candidature ne sera toutefois valide que pour l'été dans la mesure où j'ai d'autres engagements qui m'empêchent d'assurer les fonctions relatives à tout poste élu durant l'année scolaire. Si je me présente tout de même à un poste, c'est en réaction à certains propos qui tendent à affirmer que la démocratie directe dépend d'une participation accrue de personnes non élues et de groupes affinitaires : selon moi, la démocratie directe repose au contraire sur le fait que les tâches qui doivent être prises en charge sont déterminées par des mandats pris en instance et sont effectuées par des personnes redevables à ces mêmes instances. En somme, si vous acceptez ma contribution, il faut donc que ce soit en ayant conscience que je donnerai ma démission en septembre. Je crois cependant avoir devant moi quatre mois durant lesquels bien du travail peut être accompli!
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