Bonjour à vous, membres de l'ASSÉ,


La lettre suivante vous est présentée dans le but de vous annoncer mon désir de me présenter au comité Mobilisation de l'ASSÉ. Je suis présentement en petite pause de cours, ayant fini mon bacc en études cinématographiques à l'Université de Montréal en début de session d'hiver 2014, et j'attend actuellement les réponses aux diverses demandes de maîtrises que j'ai fait à l'UQAM et l'UdeM.


 Depuis les grands événements de 2012, que ce soit à titre d'exécutant de mon association étudiante, où j'ai occupé le poste de coordonateur à la vie étudiante en 2012-2013 et le poste de la présidence, lors de la dernière année, ou à titre de simple militant-étudiant-citoyen, je me suis impliqué de diverses manières dans plusieurs groupes militants au sein de mon campus et fait beaucoup de mobilisation pour différentes causes et occasions notamment pour la grève contre le Sommet de l'éducation de février 2013 ainsi que pour la récente campagne dénonçant le processus de renomination du recteur Guy Breton de l'Université de Montréal, où divers moyens de pression, journée de grève le 24 février dernier, manifestations et actions de visibilité, ont été organisée. J'ai également fait brièvement partie du RUSH à l'Université de Montréal.


Je désire m'impliquer dans le comité mobilisation parce que je suis constamment à la recherche de projet stimulant et que rien ne peux jamais m'empêcher de faire de la mobilisation pour les choses qui me tiennent à cœur. Agir à l'échelle nationale serait un beau défi que je suis prêt à affronter avec enthousiasme et sans craintes. Mes dernières années d'implication en ein du territoire hostile à toute forme de mobilisation et de contestation comme l'est l'Université de Montréal m'ont donné toute la détermination qu'il me faut pour oeuvrer au sein de ce comité.


N'hésitez pas à venir me poser vos questions ou juste à me venir me faire la conversation. Je suis du genre assez sympathique aussi.


Solidairement,


Marc Boulanger
