Camarades de l’ASSÉ,

Je vous soumets ma candidature pour le Comité légal. Mon nom est Benoît Tanguay et je termine ma deuxième année au baccalauréat en Sciences juridiques à l’UQÀM. J’ai commencé à militer pendant la GGI de 2012 de manière informelle mais soutenue. Depuis, je me suis impliqué dans le comité Étudiant-es socialistes de l’UQÀM, notamment dans l’organisation de conférences-discussions à saveur politique. Par ailleurs, j’ai été clinicien bénévole à la Clinique juridique de l’UQÀM pendant un an. 

Je considère que le Comité légal fait un travail important et je crois pouvoir y contribuer. Le droit a été utilisé abondamment pendant la grève comme outil de répression, nous avons donc besoin de juristes dévoué-es pour aider les militant-es à comprendre quelque chose à ce domaine opaque et retord. Bien que la lutte ne puisse se mener sur le plan légal, le travail du Comité est crucial pour protéger les militant-es. 
J’espère réussir à faire un travail aussi remarquable que les équipes précédentes et je vous promets d’y mettre autant d’énergie et de détermination.
Solidairement, 

Benoît Tanguay
