Bonjour camarades,
Voilà déjà près d’une demi-année que j’assure le suivi entre l’équipe nationale et les dix associations membres de Québec et de Sherbrooke. J’apprécie autant l’exercice des responsabilités qui m’ont été confiées ad hoc que la qualité du contact avec les camarades des diverses associations. Ce lien crucial se doit d’être maintenu avec conviction et assiduité et c’est pourquoi je souhaite aujourd’hui me proposer au poste de secrétaire aux relations internes.
J’ai participé à ma première manifestation dès le secondaire et je me suis impliqué à l’AECSL au comité collège-association et au comité interculturel. J’ai passé plusieurs années de ma vie à Leipzig dans l’est de l’Allemagne où j’ai pu fréquenter plusieurs organismes, collectifs et communes auto-gérées, dont des cuisines populaires (Volxküche). J’ai d’ailleurs vécu mes quatre dernières années là-bas dans une commune à ciel ouvert (Wagenplatz) où je me suis régulièrement occupé de notre cuisine populaire hebdomadaire. C’est aussi à Leipzig que j’ai été bénévole pour le centre régional de ressources et de rencontres DOISG pendant plusieurs années, dont six passées sur l’exécutif. Enfin, de retour au Québec, j’en suis à ma quatrième session en études internationales et langues modernes et également à la fin de mon mandat d’un an à titre de coordonnateur aux affaires externes – dossiers politiques.
[bookmark: _GoBack]J’ai appris à connaître l’ASSÉ à distance, lors du printemps 2012. Rivé à mon ordinateur, je suivais attentivement les nouvelles et les rebondissements entourant la grève tout en me mordant les doigts de ne pas pouvoir y participer en personne. Par chance, malgré le vide médiatique à l’international, plusieurs sympathisant.es se sont rassemblés pour rendre nos enjeux plus visibles, à Berlin, chez nous à Leipzig et ailleurs dans le monde. Les valeurs féministes, démocratiques, solidaires et altermondialistes de l’ASSÉ correspondant en tout point aux miennes, quelle ne fut pas ma surprise que de découvrir que l’association étudiante de mon bac en faisait partie. Après avoir représenté cette dernière aux instances de l’ASSÉ pendant un an et ensuite avoir assuré le suivi avec nos camarades du Cégep de Sherbrooke, de l’Université de Sherbrooke et de l’Université Laval, je suis plus qu’enthousiaste à cette occasion d’approfondir mon implication au sein de l’ASSÉ.
Au plaisir de répondre à vos questions et de vous voir très bientôt!
Solidairement,
Jason F. Ortmann


