Candidature pour le Comité aux luttes sociales de l’ASSÉ/CLASSE
(Même lettre de candidature que janvier dernier avec mise à jour et un peu plus courte)
Je désire déposer ma candidature au comité aux luttes sociales de l’ASSÉ pour l'année 2012-2013. J’ai été élue sur ce comité en janvier dernier et depuis j’ai contribué à l’élargissement de la lutte par l’initiation et le maintient de relations avec les syndicats ainsi qu’avec des étudiant-e-s de l’extérieur du Québec et du reste du Canada. Ce comité m’a aussi permit d’approfondir les liens entre l’ASSÉ/CLASSE et les institutions anglophones, plus particulièrement, à Concordia pour le présent mouvement étudiant.

Je souhaite continuer mon implication au sein de ce comité car je crois qu’il est fondamentalement nécessaire d’établir et de maintenir des liens ainsi que de travailler étroitement avec les syndiqués, les groupes sociaux et également avec les institutions anglophones et les communautés culturelles du Québec pour qui l’accessibilité aux études postsecondaires est particulièrement mise en danger.

Je suis membre-coordonnatrice de Free Education Montreal (FEM) depuis 2010 et été élue sur le conseil de l’association étudiante des cycles supérieurs de Concordia (GSA) pour 2010-2011. Comme membre de FEM et GSA, j’ai activement mobilisé les étudiants pour divers évènements, je me suis impliquée dans des projets conjoints avec les associations universitaires de McGill, Concordia et Dawson. Par exemple, les campagnes contre l’abolition du recensement long du gouvernement fédéral et de solidarité avec les travailleurs et les travailleuses de la poste (STTP) durant la grève de l’été dernier.

Depuis deux ans, de par mon implication dans le réseau « International Student Movement » (ISM), j’ai forgé plusieurs relations avec des étudiant-e-s de plusieurs pays dont le Chili, le Mexique, le États-Unis, l’Allemagne, la Grande-Bretagne et l’Inde. Ce réseau pourrait favoriser le renforcement des liens entre l’ASSÉ et le mouvement étudiant international.

Ma visite en Palestine pour le World Education Forum en 2010 m’a permit d’être directement témoin de situations oppressantes et donné la chance d’établir des contacts avec différent participants du forum. Cette expérience a élargis mes horizons et raffermi mon sens de la solidarité sociale beaucoup plus élargit.

Par ailleurs, mon implication dans la Coalition opposée à la tarification et la privatisation des services publics au Québec comme membre de FEM/GSA (et le fait de suivre les différentes luttes des peuples à travers le monde en raison de soi-disant mesures d’austérité) a renforcé ma conviction de la nécessité de joindre les forces et d’élargir les réseaux du mouvement étudiant. 

En résumé, en tant que membre du Comité aux luttes sociales, je souhaiterais renforcer des liens avec les étudiant-e-s de l’extérieur de Québec et de l’étranger ainsi qu’approfondir les relations avec les syndiqués et les communautés culturelles.
Solidairement, 

Rushdia Mehreen, Candidate à maitrise en géographie, urbanisme et environnement, université Concordia. Membre de la GSA et Geograds.
