Québec, le 21 octobre 2015 


Bonsoir camarades, 

Par la présente, je présente ma candidature sur le Comité de mobilisation de l’ASSÉ. 

Je suis qui au juste ? Pour faire bref tout en voulant décrire mon bagage, je suis actuellement en première année du programme intégré de langues modernes et études internationales à l’Université Laval. Pour la première fois, je suis un membre de l’ASSÉ par l’ABEILL. L’année passée j’ai passé par la traversée du désert appelé le programme de sciences biomédicales de l’UL où je faisais mon objecteur de conscience.
 Avant, j’étais étudiant en soins infirmiers puis en sciences de la nature au Collège d’Alma. J’ai été élu coordonnateur aux affaires externes (2012-2013) puis coordonnateur général (2013-2014) avant de démissionner en fin de session devant un véritable putsch de facho qui a finalement été contré. J’ai fondé le comité mob de l’AECA, cofondé le comité Vert et j’ai été coordonnateur de la Coalition des associations étudiantes du Sag-Lac (CAESL) pendant un an. Je me suis impliqué dans un milieu, certes relativement petit, mais dynamique et je reste toujours un Jeannois dans le cœur. L’expulsion définitive de la FECQ, la formation d’un conseil régional de l’ASSÉ, un camp de formation de l’ASSÉ, des manifestations régionales et quelques détachements jeannois dans les manifestations de Montréal sont les faits marquants de cette période.
Avant ça, je vivais dans un rang de campagne au nord de Saint-Cœur-de Marie où je n’ai même pas passé par des écoles publiques, mais j’ai profité plutôt de l’école à la maison et des bienfaits d’entretenir pendant une décennie un potager à la campagne. 

Ma motivation à joindre le comité de mobilisation de l’ASSÉ ?

Je souhaite joindre le comité mob car je crois que le travail qui doit être fait et constamment refait dans un milieu aussi changeant que le nôtre, c’est celui de la mobilisation, de la conscientisation, de la sensibilisation ou de la conversion à la limite. Je crois que la seule manière d’amener un(e) étudiant-e lobotomisé-e par la télévision à devenir un(e) camarade c’est en multipliant les occasions pour discuter et communiquer avec. Je crois en la diversité des tactiques, au syndicalisme de combat et à la solidarité des luttes pour que les revendications de l’ASSÉ et des groupes sociaux partageant les mêmes positions contre l’austérité aient le plus de visibilité.
Je m’engage suivant ma possible élection à être redevable aux membres de l’ASSÉ, et à faire preuve de mes meilleures qualités soient de la patience et de beaucoup de bonne humeur pour mobiliser une base, faire front commun et rejoindre ceux et celles qui pour une panoplie de raisons ne sont toujours pas conscients de comment l’austérité est annihilante. 
 
Solidairement vôtre,

Lény Painchaud
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