OFFRE D’EMPLOI

POSTE D’ORGANISATEUR (TRICE) COMMUNAUTAIRE

(Responsable de la mobilisation)

Le POPIR-Comité Logement est un organisme de défense de droit qui a comme principale mission de défendre le droit au logement des personnes à faible et modeste revenu demeurant à Saint-Henri, Ville-Émard, Côte St-Paul et Petite-Bourgogne.

Tâches de travail

La tâche principale sera de supporter tout le travail de la mobilisation nécessaire auprès des locataires et membres de l’organisme pour nourrir la vie associative. La personne choisie devra participer au travail de mobilisation dans les dossiers de l’échangeur Turcot et de développement de logements sociaux. Elle devra aussi organiser la tenue d’une assemblée publique sur les enjeux de développements de logements sociaux dans le quartier St-Henri.

Qualités et compétences recherchées

Bonne connaissance des enjeux politiques en matière d’habitation, de logement social et de lutte à la pauvreté.

Expérience de travail en mobilisation et organisation 

Expérience de travail en milieu communautaire et en éducation populaire (un atout)

Avoir un horaire flexible (soir et fin de semaine)

Excellente connaissance du français parlé et écrit

Connaissances en informatique (un atout).

La capacité de parler et de rédiger en anglais (un atout)

La personne recherchée doit avoir la capacité de travailler en équipe et de façon autonome. Elle doit avoir le sens des responsabilités, être débrouillarde et flexible. Elle doit également être capable d’organiser efficacement son travail en fonction des priorités établies par l’organisme.

Conditions de travail offertes

Le contrat couvre la période du 4 octobre 2010 au 1 avril 2011.

La semaine de travail est de 19,5 heures réparties sur toute la semaine et le taux horaire est de 19,58$. Les autres avantages sociaux sont déterminés selon les politiques de l’organisme.

Pour postuler, veuillez envoyer votre lettre de présentation et votre curriculum vitae à l’attention du Comité de sélection à l’adresse courriel suivante : popir.valerie@videotron.ca ou par télécopieur au (514) 935-4067. Les candidatures doivent être reçues avant le lundi, 27 septembre 2010 à midi. Seules les personnes dont la candidature sera retenue seront contactées pour  une entrevue.

