Candidature d’Hadrien Daigneault-Roy au comité aux luttes sociales
Par la présente, je soumets ma candidature au comité aux luttes sociales. Je milite présentement à la SOGÉÉCOM où je suis élu délégué à la mobilisation depuis septembre 2013.  Avant mon implication au collégial, j’ai participé en 2012 à la mise sur pied d’une coalition d’associations étudiantes du secondaire (L’alliance des jeunes engagés du secondaire) qui avait comme mandat de coordonner les votes de grève pour les manifestations nationales de la CLASSE.
Je souhaite m’impliquer activement au sein du comité aux luttes sociales car j’estime que le développement d’un réseau d’action et de collaboration avec différentes organisations syndicales, sociales et communautaires progressistes est essentiel pour mener les luttes mises de l’avant par l’ASSÉ. Je considère que les luttes des étudiantEs et des travailleuses et travailleurs sont intrinsèquement liées.  La renégociation des conventions collectives de la fonction publique et parapublique, qui permettrait à bon nombre de travailleuses et travailleurs d’entrer légalement en grève en 2015, serait une occasion extraordinaire de faire front commun vers une grève sociale contre l’austérité néolibérale. 
Je suis également conscient que la marchandisation du savoir et le système néolibéral affecte, à différents niveaux, la plupart des étudiantEs de la planète. Une constante mise à jour des informations sur les mouvements étudiants internationaux ne peut donc que nous être utile pour nos luttes locales. 
[bookmark: _GoBack]Je crois avoir l’intérêt et le temps de remplir les tâches affectées au comité aux luttes sociales au meilleur de mes capacités ! 
Solidairement, 
Hadrien Daigneault-Roy, Membre de la SOGÉÉCOM
