Camarades, militantes et militants,
Par cette lettre, je désire déposer ma candidature pour le comité à l’information de l’ASSÉ. 
Je me nomme Lina Heckenast et j’ai complété mon cégep à Drummondville, où j’ai passé environ 2 sessions sur le comité exécutif de l’AGECD, la première en tant qu’archiviste, puis la deuxième en tant que coordonnatrice à l’information. 
J’ai conçu les affiches pour la manifestation du 1er mai à Drummondville, ainsi que du matériel de mob à l’interne. J’ai également des notions en photographie qui me serviraient à prendre des photos lors de manifestations et avoir du matériel libre de droits.
Mon parcours de militante a débuté en 2012, alors que je me politisais en prenant conscience des enjeux de la grève. J’ai préféré l’ASSÉ (ou à ce moment la coalition) aux autres associations par sa combativité et sa recherche d’une véritable démocratie. 
[bookmark: _GoBack]Je désire particulièrement m’impliquer à l’ASSÉ maintenant, car en tant qu’étudiante en enseignement à l’UQAM, je sais à quel point je serai affectée par les décisions du gouvernement et je sais que nous avons le pouvoir de changer les choses.
Solidairement,
Lina Heckenast
