Salut,
Je soumets ma candidature au comité luttes sociales. Je suis vraiment très, très en retard, mais je tente tout de même ma chance. 
Je me nomme Marie et je suis étudiante en Travail Social à l’UQAM. 

D’abord, je tiens à vous communiquer mon admiration face au processus démocratique dans lequel s’inscrit l’ASSÉ. Dans mon expérience de militantisme, je n’ai jamais vu une seule instance où la participation est aussi représentative. Je voudrais faire partie du comité aux luttes sociales parce que je veux justement que la lutte soit réalisée par le plus grand nombre de personnes possible. L’importance de sensibiliser la population étudiante québécoise sur divers enjeux tels que la gratuité scolaire, la marchandisation du savoir, le néolibéralisme, etc… est pour moi primordiale. Les revendications féministes me tiennent vraiment à cœur et doivent être mises de l’avant. Avec la campagne sur l’austérité, je crois que nous avons beaucoup de mobilisation à faire. L’austérité touche énormément d’enjeux et c’est justement la raison pour laquelle je suis motivée à m’engager. Aussi, je veux m’impliquer afin de créer certains liens entre l’ASSÉ et les organisations communautaires et syndicales afin d’élargir la lutte. 
Cependant, j’aimerais apporter une perspective écologiste à l’ASSÉ. Je considère qu’une instance qui se revendique anti-capitaliste se doit de se positionner et de porter des actions écologistes. Évidemment, l’ASSÉ reste un syndicat étudiant et non un réseau écologiste, mais j’aimerais simplement qu’on considère l’aspect écologique dans nos revendications et nos actions. D’ailleurs, je veux insister sur le fait qu’une association qui adopte des revendications quelconques doit faire en sorte que celles-ci influencent leurs habitudes de consommation... 
Pour finir, un petit survol de mon expérience en tant que militante : j’ai été sur l’exécutif de l’AGÉCAL pendant un an et par la suite j’étais très active au sein du comité d’actions pour la protection de l’environnement et dans le comité actions étudiantes du cégep. J’ai beaucoup d’expérience dans le milieu communautaire. Depuis quelques années, je suis bénévole au club des personnes handicapées de Lachine et, depuis peu, bénévole au centre d’hébergement pour femmes victimes de violence conjugale de Lachine. Je coordonne aussi un journal local écrit par des personnes ayant des déficiences physiques ou intellectuelles. Je m’implique dans le GRIP-UQAM, le comité mob-AFESH et je cuisine pour le Ras-le-Bol. 

Bref, je suis super motivée et j’ai trop de choses à dire, donc venez me voir si vous avez des questions ou des commentaires.

Marie Gélinas-Masella

