« Quand le gouvernement viole les droits du peuple, l'insurrection est pour le peuple le plus sacré des droits et le plus indispensable des devoirs.  »
- Robespierre
Camarades,
Par la présente je souhaite poser ma candidature au comité formation de l’ASSÉ. La fin de mes études qui approche et le travail m’ont graduellement fait quitter le terrain de la mobilisation qui m’a tant tenu à cœur depuis les 8 dernières années.


Cependant, j’ai toujours le gout de la lutte et surtout de donner un coup de main à l’organisation au sein de laquelle j’ai lutté pendant une bonne partie de mon parcours militant. Je crois que l’endroit où je saurai être le plus utile sera au comité formation. Je souhaite, de mon mieux et bien humblement, transférer toutes les connaissances inestimables que j’ai acquis en partageant la rue avec tous et toutes mes camarades de luttes dans le passé.

Je tenterai du mieux possible de faire profiter l’organisation de mon expérience tout en développant ma propre expérience en découvrant le savoir faire des nouveaux et nouvelles militant-es de l’ASSÉ et des associations étudiantes locales.
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