Camarades, 

À la veille d'une manifestation qui s'annonce comme étant le véritable commencement d'une lutte  ardue mais oh! combien nécessaire , je vous écris aujourd'hui pour vous annoncer ma volonté de poser ma candidature au sein du comité de mobilisation de l'ASSÉ pour l'année 2011-2012.

L'attaque face à laquelle nous devrons nous défendre est historique, et notre réponse devra l'être tout autant. Hors, tout ça nécessitera organisation, et ce, à travers l'ensemble des Cégeps et Universités de la province. En fait, il faudra que la rage gagne l'ensemble de la population, et je ressens le besoin et l'urgence  de mettre l'épaule à la roue pour ce combat qui nous attend. 

Brièvement, je tiens à aviser que je ne pose pas ma candidature dans le but d'aller passer des tracts à 7h30 aux portes de tous les campus de la province. Je compte le faire, car en tant que militant je crois que c'est un travail primordial, mais je ne crois pas que ce soit le travail exclusif des membres du comité de mobilisation. Bien davantage, je vois le rôle du comité de mobilisation comme étant un outil servant d'une part à coordonner la mobilisation d'un point de vue national, et d'autre part, à offrir un soutien à l'organisation de comités de mobilisation et d'éxécutifs fonctionnels dans chacun des campus. En ce sens, je crois que notre mandat n'est pas d'aller palier à un manque de mobilisation dans certains campus, mais bien de faire en sorte de trouver des gens capables de coordonner cette mobilisation par eux-mêmes et elles-mêmes dans chacune des associations étudiantes.

Je terminerai cette lettre en rappelant la nécessité pour l'ASSÉ d'arriver à porter notre lutte au sein de l'ensemble des associations étudiantes du Québec. Il est faux de croire que nous arriverons à construire avec les seules associations étudiantes membres de l'ASSÉ un rapport de force suffisant pour renverser cette hausse des frais de scolarité. En ce sens, il sera impératif de travailler avec d'autres associations étudiantes  afin que celles-ci portent le même discours progressiste et radical que celui de l'ASSÉ. C'est uniquement de cette façon que nous pourrons créer une véritable mobilisation générale, que nous irons vers une grève générale illimitée victorieuse.

Solidairement,

Keena Grégoire

